

EL PUEBLO

OFICINAS E IMPRENTA
Don Juan de Austria, 14
Teléfono 761
Número suelto 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

Anuncios y comunicados
A PRECIOS CONVENCIONALES
No se devuelven los originales aunque se inserten.
Número suelto 10 céntimos

Año XXXIII

Miércoles 28 de Julio de 1926

Fundador: V. BLASCO IBÁÑEZ

Director: FÉLIX AZZATI

Núm. 11.993

LOS MEJORES ALGODONES LAS BARRACAS LLOP, 6
HULES, PUNTILLAS, BORDADOS, ARTÍCULOS FUNERARIA
TINTE, BLANQUEO, MERCERIZADO

De nuestra colaboración

GLOSARIO

LO PREVISTO

En los días más turbios de la Gran Guerra, pareció que muchas de las adquisiciones del mundo moderno, volvían atrás. Pareció, de una parte, que el socialismo fracasaba. Pareció también que todo el refinamiento de la civilización no había llegado a producir en las costumbres ninguna espiritualización en la elegancia; y que los hombres iban a regresar al desenfrenado materialismo y al lujo bárbaro.

Fue entonces, no obstante, cuando nosotros, reaccionando contra el pesimismo de la hora y, además por otro lado, contra sus ilusiones excesivas nos levantamos para conjurar ante las gentes—no por modo profético, pero sí por modo científico—en qué podía consistir el sentido del día siguiente a los de la Guerra. Y así dijimos, en Bilbao entre otros lugares «El día siguiente de la Guerra se llamará Socialismo, se llamará Vida Sencilla».

Bien. Este día siguiente ha llegado ya. Y, no queremos ya aludir a Rusia, con su revolución o a Alemania y Austria con su desastre. Ni a Italia siquiera, donde lo social ha tomado decididamente fuerza sobre lo individual y lo ha atado tan corto. Mas para socialismo, para vida sencilla, aquí está Francia con su Herriot de nuevo; aquí está Bélgica, volviendo obligatoriamente al pan de guerra, de acética memoria para los pobres paladares.

Cuando el desenlace de un proceso social esté calculado según buena lógica, la contingencia propia de todo lo humano puede rebajarlo un poco, desviarlo un poco, retardarlo un poco...

EUGENIO D'ORS.

(Reproducción reservada.)

PARA «EL PUEBLO»

Ultimo eco del 14 de Julio

Aunque los desfiles militares, las ceremonias diplomáticas y las formas oficiales del patriotismo la desfiguren, la fiesta del 14 de Julio permanece como una jornada que ha conseguido valor de eternidad. Ya no es una fecha fugaz, arrastrada en el torbellino del tiempo. Es una actualidad perenne, sustraída al tiempo y operando sobre él. La humanidad, justo inmortal, consiguió que ese momento histórico se detuviera, porque le pareció bello. Y no necesitó darle alas, aprisionándolo como a un ave, sino que se valió de ellas para un vuelo de siglos.

¿Qué es el 14 de Julio? ¿Por qué representa con más intensidad que otra fecha cualquiera el sentido de la libertad? Porque aquel día la conciencia individual se emancipó de la razón de Estado, y encumbrió a la justicia, como valor ideal, por encima de los poderes fundados sobre la fuerza. La Bastilla era sobre todo un símbolo. Era la cárcel de Estado, por la cual el Poder asumía las funciones de juez y parte y ejercía coacción sobre la actividad más noble del hombre, que es su vida espiritual.

La Revolución naciente necesitaba concretar en una forma visible, clarísima para la comprensión popular, el sistema político contra el cual combatía. Y el instinto de aquella multitud, crisálida en quien iban a brotar las alas para tornarse pueblo, se lanzó sobre la Bastilla.

En el remanso apacible del Palais Royal, oasis de silencio y quietud entre las vías más sonoras y febriles de la gran ciudad, el bronce que recuerda a Camilo Desmoulins sugiere un grito cuya resonancia no se extinguirá jamás. En torno a la estatua, los castaños del parque ofrecen sus ramas para las improvisadas escarpelas. Y el alma se os arroja hacia las nuevas liberaciones, hacia las Bastillas que puedan todavía quedar en pie.

Acaso los espectadores alucinados por la brillantez del desfile militar, al contemplar la revista parisienne del 14 de Julio, no recuerden ya la gran efeméride originaria. Antes de la guerra, aquella gran parada semejaba un acto de confortación, una seguridad de defensa ante el futuro ataque. Después de la guerra, la vencedora Francia muestra en esa jornada el magnífico instrumento de su victoria. La tumba del soldado desconocido, cobijada simbólicamente bajo el Arco de la Estrella, parece consagrar, en cuanto a la guerra, el sentido democrático de la Revolución. Napoleón, a cuya gloria fué erigido a aquel pórtico de triunfo, pudo afirmar que cada uno de sus soldados llevaba en la mochila el bastón de mariscal. La frase representaba la caída del aristocratismo militar, el acceso del pueblo a los grados eminentes del servicio nacional. Pero la III República ha completado esa evolución. El soldado no necesita el posible bastón de mariscal de su mochila para ser el verdadero vencedor. Por encima

de la gloria de los caudillos, el empuje de un pueblo consciente de su persona y de su libertad es el gran actuante de las fuerzas históricas. La tumba del soldado desconocido, altar de Vesta, con la llama del recuerdo perenne para los hogares estremecidos por la guerra, se corresponde con los días de Valmy y Jemmapes, incorporando a todo un pueblo en el dominio de sus destinos, en la coparticipación de peligros y glorias. Y la Marsellesa de Rude, esculpida como una estrofa y un canto en la base del Arco, parece unir la memoria de los días de la Bastilla, victoria contra los enemigos interiores de la patria, con los días en que el ejército del Rhin aseguraba las fronteras y las abría a su vez para difundir sobre los otros pueblos el soplo de liberación.

Sin duda este sentimiento florecía sobre la ceremonia del 14 de Julio, inevitablemente desfigurada por la etiqueta oficial. Los espectadores conscientes no podían engañarse. Allí se concentraba con toda su perdurable lección, el empuje que desmoronó los baluartes de la Bastilla, abriendo las puertas de la simbólica prisión de Estado.

La presencia del sultán de Marruecos en la ceremonia es fecunda en sugerencias. También, aunque con menos eficacia histórica, el impulso de la Revolución había renovado la idea del derecho a la intervención de los pueblos superiores en los inferiores. Ya no se trataba de un desbordamiento de fuerza, un derecho de conquista, brutal eufemismo de la rapiña ancestral. Se trataba de comunicar a los demás pueblos el sentimiento de rebelión contra sus viejos poderes tiránicos. Era el contagio de la libertad. Esa idea, no fácilmente comunicable a los pueblos embrutecidos por su inmemorial esclavitud, sirvió a veces de excusa a los ejércitos napoleónicos. Sin duda encerraba una impulsión histórica que con el tiempo había de prosperar, uniendo a los pueblos contra todas las tiranías, en vez de ponerlos al servicio de los tiranos contra los demás pueblos, por nociva razón de Estado. Pero si en alguna empresa inmediata podía tener aplicación, era ciertamente en las guerras coloniales. El atraso de Europa ha hecho imposible ese ideal, y las guerras colonizadoras han continuado siendo la enorme y vergonzosa culpa de la llamada civilización.

Pero aun así, Muley Jussef, por más que sea un poder mediaticado por la metrópoli francesa, y recuere de aquellos reyes bárbaros aliados de Roma, instrumentos de división que aprovechaban a la República o a los Césares, y ornamentos del séquito de los triunfadores, aun así, Muley Jussef contrapuso el esplendor ya meramente escénico y crepuscular de su cortejo a la visión de fuerza de la metrópoli republicana. Sus ojos de islamita pueden llevarse para futuras influencias sobre

su pueblo, un espectáculo aleccionador.

Pero sin duda la máxima sugestión del 14 de Julio consiste en que esa jornada nos muestra mejor que otra alguna la doble función histórica de Francia. Sobre la ceremonia se cernía la memoria de la Bastilla. La tumba abandonaba su celda. La cabeza de Launay sangraba en el extremo de la pica. Caían, en el destino de futuros días, cerrojos y cadenas, no ya sólo de cárceles francesas, sino de prisiones esparcidas en todos los países. Pero Francia daba su sangre por esa misión: 1814, 1815, 1870, 1914, señalaban otras tantas jornadas dolorosas en que los ejércitos defensores de las viejas Bastillas habrían de invadir la tierra francesa. Y en aquellos días trágicos era mayor aún la grandeza de la nación audaz, porque sufría su Pasión para que las últimas Bastillas pudiesen un día ser violadas y demolidas. Francia provocaba contra sí las iras de todos los posibles carceleros, para que su cuerpo sirviera de escudo a los demás pueblos y así pudiesen ser libertados, a pesar de ellos mismos, contra su misma ciega voluntad.

Sería doloroso que la embriaguez del triunfo y el natural cansancio del brazo victorioso hicieran olvidar jamás a «nuestra» Francia esa tradición, que es su mayor ejecutoria.

GABRIEL ALOMAR

(Prohibida la reproducción.)

COMPRE USTED

TERNERA LECHAL

EN Casa Alfaro

y se convencerá que es la mejor

ECOS

Para el señor Alcalde

Se nos denuncia que en la calle de la Rambla, número 6, existe un pozo que fué denunciado por el dueño de la finca y al ser inspeccionado por la Sanidad Municipal se ordenó que fuese cegado por estar las aguas en malas condiciones higiénicas y además a un metro del nivel del suelo.

La orden ha quedado incumplida, pues el referido pozo se ha limpiado y está en uso actualmente, extrayéndose el agua en cubos.

Esperamos que el señor Alcalde de las órdenes oportunas para que no dejen de observarse aquellos preceptos higiénicos y que miren por la salud de los vecinos.

Por el indulto de los penados

Firmado por las familias de los reclusos del penal de San Miguel de los Reyes, fué entregada ayer al Capitán general de la región, un escrito para que éste lo ponga en manos del presidente del Consejo de ministros, solicitando sea decretado un indulto general.

Sandwichs Alfaro, de ternera lechal

En Casa Marcial Cebrián, frente a Casa Alfaro, y CASA BALANZÁ

Si no ha probado usted la CERVEZA

“EL AGUILA” de Madrid

o tiene alguna mala impresión sobre tan excelente líquido, tómelala en CASA BALANZÁ, que se sirve sin aumento de precio, y se convencerá de que es insuperable.

Escuela Militar del Valencia F. C.

para soldados de cuota

Tenemos sucursales en Cullera, Ademuz, Buñol, Catarroja, Chelva, Enguera, Gandía, Játiva, Liria, Requena y Utiel, autorizadas por el excelentísimo señor Capitán general.

A dichos pueblos, y en los que se reúna suficiente número de alumnos, enviaremos profesores que den las clases aprovechando las horas de la noche y los días festivos, a fin de que los mozos no tengan que desatender sus ocupaciones.

Las clases empezarán el día 2 de Agosto próximo. Honorarios reglamentarios. Las instancias, informes, ingresos en Hacienda y todas las gestiones para ser soldados de cuota, las hacemos gratuitamente.

Oficinas: Moratín, 6 y 8; de cinco a nueve de la noche.

GLOSAS DEL DIA

Sorolla y su monumento

III

Nótase en la escalera que asciende a la Exposición cierto deseo de solemnidad; pero no pasa de un deseo. Ni el terciopelo carmesí del pasamanos ni la palmerita del descansillo logran ocultar las ofensas del tiempo y del mucho uso.

Y llegamos sin transición al primer boceto que se ofrece a la vista. ¿He dicho boceto? Perdón. Hay cierta irreverencia en llamarlo boceto: casi llega a ser un monumento rematado, de pulido, pintadito y brillante. Es algo lamentablemente bonito. Pintoresco, llamativo, anecdótico hasta la saciedad.

La cosa tiene forma exagonal: seis estanques, entre grandes y pequeños; una base dividida en seis capítulos (toda una novela); sigue un alto torreón, también repartido en seis tajadas; las salientes decoradas con inciertos relieves, las entrantes revestidas de mayólica con reflejos metálicos. Como remate una gran boja, asimismo de cerámica dorada. El símbolo de esa boja no aparece muy claro. Igual les pasa a los detalles del basamento.

Hay tres grupos: uno lo forman dos bueyes que arrastran penosamente un timón de barca (la barca no se ve); pero los autores han tenido la previsión de ahorrarnos la duda, grabando en todas las letras la explicación: El Mar. Las mujeres en traje regional, al otro lado, representan La Huerta. Y los moleteados chicleos que juguetean en los bajorrelieves simbólicos, a su modo, sendos ríos. ¡Cuánta anécdota! Lindos en sí, de línea graciosa, todos esos grupos y detalles pierden toda su gracia y su lindeza en cuanto componentes de tamaño monumento.

Pero lo más lamentable es el grupo central. En lo atórrico vemos a Sorolla vestido de americana, de pie ante un caballero y la paleta en la mano; escuchando la voz de un Ángel de la Guarda que aletea a sus espaldas, mientras dos niños sentados en el suelo contemplan desfavoridos la aparición.

Huyamos.

Sólo dos pasos: hasta llegar al proyecto número 2. Este marca un progreso innegable sobre el anterior. Lo que ha perdido en altura, la gana en volumen el fuste central. La figura del pintor, sentado en actitud contemplativa, posee serenidad y cierta grandeza, pero sugiere con exceso un filósofo estoico. Los bajorrelieves laterales: otros dos bueyes arrastrando nueva barca, y un símbolo de la huerta en el que no se explica muy bien la presencia de unos caballos helenizantes, no carecen de movimiento, pero los pierde el desdichado «panneau» en que van pegados. En la parte posterior, junto al estanque, un grupo muy bonito: una mujer bañando a un niño. Bonito y de buen ejemplo.

Remata (en todas las acepciones de la palabra) el conjunto una gigantesca Nike, cuya clámide—como

PARA «EL PUEBLO»

GLOSAS DEL DIA

de su hermana mayor en Samotracia—vuela al viento en bellos pliegues. Surge la duda respecto del por qué de su estancia en tal lugar.

Resumen: una impresión de gran mausoleo, un recuerdo de esos colosales «Denkmäler», realizados en la pesada fórmula neo-clásica, tan apreciada en Berlín y en Munich.

Tanto en el boceto número 3, como en el número 1, predominan los planos horizontales, y en ambos se advierte una orientación y un gusto más firmes, si bien aun vacilantes. Componen el primero, o sea el 3, dos grupos laterales unidos por un gran «panneau» central. La efigie de Sorolla se halla separada del monumento (supongo que mirando hacia el mar). Peca en conjunto de un exceso de figuras episódicas: la eterna tragedia de los monumentos públicos.

El número 1 es superior a los ya citados. Invierte la disposición del anterior. Lateralmente se elevan dos rectángulos con sendos bajorrelieves, donde el mar y la huerta se hallan simbolizados por figuras femeninas de buena factura y movimiento en la línea. La parte posterior me parece peor lograda. Sus planos atormentados, con tantos entrantes y salientes, rompe sin necesidad la sencilla quietud del conjunto. Pero, repito, me parece el mejor de los cuatro ya descritos.

Un poco arrinconado, el proyecto número 4 no merece en verdad otra suerte. Aparte las lineizas policromadas del primero citado, lo creo lo más endeble de la Exposición.

El gesto típico de la estatua de Sorolla, está bien visto; pero lo abruma y aplasta la mole de las dos figuras centrales (que me parecieren, aquí también, un pescador y una hortelana). Los grupos laterales se quedan muy solitos, como episodios innecesarios de una mala novela. La parte mejor del boceto: el bajorrelieve, se halla oculta y sacrificada por lo demás.

Me dicen que éste es de Julio Vicent. (Sajvo el primer proyecto mencionado, el de los símbolos explicados, que va asimismo firmado en todas las letras, los demás, sólo llevan un número; pero su paternidad es el secreto de Polichinela.) Conoció a Julio Vicent hace años, en una Exposición que celebró en Bilbao juntamente con un mi amigo pintor norteamericano, Ronald Hargrave. Esperaba de él otra cosa, y en verdad no le felicitó por su envío.

Sólo queda un boceto, mal colocado, a contraluz. Pero una mirada basta para convencernos de que hemos dado con el único proyecto digno de su objeto y finalidad. Es algo solemne, fuerte y majestuoso, que impone la contemplación muda. Su simbolismo potente no necesita—como el lindo juguete de enfrentamiento—explicación escrita. En el primer plano de su faz anterior, el maestro, erecto, con la sencillez de las figuras arcaicas; nada de pedestal: sus plantas al mismo nivel del basamento. Aplicación adecuadísima del principio tan bien defendido por Rodin. Tras él, una feliz sintetización de los dos grandes elementos, esencia de su arte: el mar, el sol. Mil veces mejor que todas las figuras mal llamadas decorativas, el temblor ondulante de unas simples líneas evoca sin esfuerzo la linfa madre del sajío Afroditá de oro. Y surge el sol, un sol rutilante, victorioso, cuya radiación forma el motivo central (de 16 metros de altura en la escala definitiva). La poderosa asociación de ese movimiento vertical con el sosegado ritmo de los planos horizontales, realiza una armonía total, un equilibrio perfecto que da al monumento una serena grandeza.

En la faz posterior, la madre Valencina, tratada a su vez con la amable severidad de las orantes del siglo VI. Finalmente circunda el monumento entero un bello friso en bajorrelieve, de un movimiento magnífico, pánico. De sol a sol, de Valencia al pintor, la Naturaleza toda, todos sus motivos y fuentes de inspiración, corren en alegre guirnalda rodeándole con amoroso abrazo.

Aquí no hay «pastiches». Toda la tradición de Grecia y Donatello a Julio Antonio, ha influido inequívocamente; pero sin cortar las alas

de la libre inspiración, ayudando por el contrario a su plasmación felicísima. Si, el nombre de Julio Antonio acude espontáneamente ante este boceto, como también ante las mejores obras de Macho. Si viviésemos el genial escultor de la raza, sé cuál sería su comentario a esta Exposición, y creo poder afirmar que su elección no sería dudosa. No es que se haya ceñido servilmente el autor de este boceto a la técnica de Julio Antonio; es algo distinto, personal, más severo quizá; pero late aquí algo del alma grande que la muerte raptó a España.

La impresión total de equilibrio, de armonía, de belleza sosegada y rítmica, se acentúa con un examen detenido. Imagino este monumento irguiéndose frente a la otra gran armonía del mar levantino, rutilante, y concluyo: una obra plenamente realizada, digna de Valencia, digna de Sorolla. No es poco decir.

Pregunto por el nombre del artista. Se llama Alfredo Just.

ARCADIO.

(Prohibida la reproducción.)

Ayuntamiento

Comisión Permanente

Presidió el Alcalde señor Oliag, y se adoptaron los siguientes acuerdos: la prosecución solicitada para el pago semestral del arbitrio sobre licencias para estercolar, por doña Brigida Navarro, don Joaquín Montañana y don José Aguilar; pintar la faja de cristales de la techumbre del Mercado de Colón, con un gasto máximo de 500 pesetas; aprobar la relación de cabezas de familia que han solicitado ser incluidos en el padrón de pobres, durante el mes de Junio; autorizar a don Ramón Moreno para suministrar medicamentos a los pobres; adquirir por administración 48 bulas y 24 delanteles para los médicos y demás personal de las casas de Socorro; que del sobrante del presupuesto se paguen 10.000 pesetas que se necesitan para terminar las obras del Parque Sanitario de San Pablo.

A propuesta de la comisión de Mejoras, se acordó imponer la multa de 2.500 pesetas, a la Sociedad Construcciones y Ferrocarriles, contratista del Mercado Central, dejando en suspenso el cobro hasta el 15 de Enero, fecha en que debe tenerlas completamente terminadas. Se contrató el derribo de las casas números 1 y 3 de la calle de Barcelona, con don José Miralles, por 8.550 pesetas y recibir provisionalmente las obras del Mercado del Puerto.

Fueron concedidas licencias con sueldo por enfermos, a los señores don Vicente Avalos, don José Martí Tarazona, don Francisco Moya Ajapont, don Rafael Aguilar, don José Alegre Pascual, don José Llisterrí, don Salvador Virgilio Bonet y don José González Bea.

Fueron desestimadas las reclamaciones de reintegro hechas por la Sociedad de Cortantes de la zona exterior, relativa a la carnicería de Agustín España, en cuanto se refiere al ejercicio económico de 1924-1925, y se acepte, en lo tocante al ejercicio 1925-26, reintegrándose a dicha sociedad de 2.100 pesetas en equivalencia de derechos pagados por el referido carnicero en el Matadero general.

Quedó sin efecto la concesión hecha a la Sociedad de Tablajeros de cerda para la extracción de grasas. Se dió cuenta de la cesantía de Luis Fernández Torrente.

Se desestimaron las pretensiones formuladas por don Manuel Chust y don Francisco Roca.

Fueron baja en las listas cobradoras los recibos de don José María Martínez, don Vicente Lagarda y don Francisco Roca.

Se acordó se abonara a los guardias municipales que recaudaron el arbitrio sobre carnes de los industriales concertados y de particulares del extrarradio, en los ejercicios de 1922-23, 1923-24 y 1924-25, la cantidad de 830,40 pesetas, en concepto de 5 por 100 de premio de cobranza, correspondiente a la suma

SIGUE EN LA OTRA PLANA

total recaudada por los mismos de pesetas 16.628,16, según acuerdo establecido...

Balcones, rejas y puertas, altas de los ejercicios de 1919-20 al de 1923-24, cuyo cargo y data importan 176,25 pesetas.

Despacho extraordinario

Idem se aprueben las siguientes cuentas del recaudador de período voluntario don Pedro N. Calvet: Alcantarillado de la capital...

Se da cuenta de que el director de la Aeronáutica Naval de Barcelona, agradece las manifestaciones de duelo por la muerte de Durán.



TERCERA CORRIDA

¡Por fin hemos visto torear!

Corta una oreja Belmonte, se tapa el Niño y no convence Chaves

Bebiendo CERVEZA EL AGUILA conseguirá recordarla en su paladar diez horas, por ser naturales todas sus propiedades...

PLAGAS Los cucos

Para lo que llaman buena vida, esa vida de prosaismos prácticos, propionadores de bienestar y desahogos, no deja de ser un aliciente esto de la cuquería ambiente.

con ella, consiguen hacerse notar cuando llegan a ocupar aquellos puestos de relieve que sus mañas consiguen arrebatar a los hombres de mérito.

El cuco es lo que más se parece al hombre bien educado. De ahí, precisamente, que se les tenga en ese concepto, pero nada más lejos de la realidad.

Todo eso es cuquería. Cuquería, que casi siempre triunfa, porque se apoya en dos bases sólidas: la explotación de la vanidad de los poderosos; y una falsa conmiseración.

DIOSCORIDES LEIVE GARCIA

Para vender CERVEZA EL AGUILA se necesita tener gusto, querer complacer al público y tener presente que el que gasta el dinero, debe servirse lo que pida: lo mejor.

Feria de Julio

Casa de la Democracia

Esta noche se celebrará una gran verbena en el pabellón de la Democracia, a beneficio de sus colonias.

PROGRAMA PARA HOY

A las cinco y media de la tarde cuarta corrida de toros, de la famosa ganadería de los señores hijos de don Pablo Romero, de Sevilla.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las cinco y media de la tarde quinta corrida de toros de la ganadería de los señores Hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla.

«Hoy seguramente veremos torear...», decíamos en nuestra crónica de ayer, fundándonos en la presunta calidad del ganado...

de nadie y sin irles a la mano quienes tienen el deber de impedir que sea burlado el Regimiento taurino.

Bejonte sacudió ayer levemente su característica apatía y tuvo tres o cuatro momentos grandes, a tenor de su fama.

En el cuarto, más terciado y huido, también se abrió de capa, toreando en dos series, bien a secas, incluso al intercalar un farol despegado.

Fué luego, en un quite, cuando Belmonte toreó de capa como en sus mejores tardes: ¡qué suavidad, qué lentitud y cuánto sabor taurino tuvieron aquellas tres verónicas!

Un gran par de banderillas de Magritas, y otro ful del mismo, y salió Juan con los trastos de matar.

No resultó brava la corrida de Concha y Sierra; mejor presentada que la del año pasado, sólo salió un toro con temperamento.

La Protectora de Animales se apuntará un tanto, pues en esta tercera de Feria no fué arrastrado un solo caballo.

Capotazos? Un centenar en cada toro, recordándolos, aniquilándolos con una brega a dos manos abrumadora.

¿Los picadores reservas? Actuando siempre por delante, sin protesta

Con la CERVEZA EL AGUILA gana dinero el comerciante y sirve la mejor que existe al cliente, que todo lo merece.

ovación estruendosa, pidiéndose la oreja, que le fué concedida, y dando la vuelta al ruedo, en medio de aclamaciones.

Juan hubo de salir dos veces a saludar, y luego, en el toro siguiente, arrebató al público con tres lances esculturales.

Síntesis: con la capa y la muleta, superior de verdad. Si hubiera dado sus naturales hubiese sido el Belmonte de hace diez años.

Al Niño de la Palma le chillaron al salir, ¡cómo, no!; y también al veronicear a su primero, un bicho inquieto, que cabeceaba atrocemente.

Al muletear, previo despejen, dió un natural despegado, dejándolo ir; repitió con la zurda, pasándose luego la flámula a la diestra para torear a dos manos.

En el curso de la corrida hizo tres o cuatro quites toreros y valientes, e incluso en los lances al quinto, aunque con precipitación.

En la maña hora accedió a poner banderillas. Los matadores no deben coger los palos para tirarlos sobre el morrillo.

Parecía el Niño dispuesto a hacer la faena, siquiera no cuajase el propósito. Hubo en aquel trasteo, tan ovacionado por la mayoría del público.

Grandes aplausos de los más, vuelta al ruedo y pitos y denegaciones de los menos.

Al revisero le pareció excesivo el pajmoteo.

Parece como si Chaves estuviera mal colocado en esta Feria. Hizo quites valientes, toreros y mandando, estrechándose a veces enormemente hasta salir achuchado.

Su primer toro fué el más manejable de la corrida; no lo sujetó en la primera parte del veroniceo, yéndosele hacia los medios.

En la faena, desligada, hubo de todo: toreillo a la defensiva y pases derechistas de la mejor calidad.

Mal, danzando y sin quererlo ver, veroniceó al último, chillándose fuerte los morenos.

Como todos los establecimientos no tienen CERVEZA EL AGUILA porque al ser mejor es algo más cara, debe saberlo el público.

Los dos colosos del Bar Inglés, sirven la CERVEZA EL AGUILA con gusto a sus clientes.

Los dos colosos del Bar Inglés, sirven la CERVEZA EL AGUILA con gusto a sus clientes.

reparado de la vista, pero luego acudía bien a la muleta. Ni quites, ni na...

Una faena atropellada y sobre piernas, al principio, corriendo bien la mano cuando advirtió que el toro tomaba franco el engaño.

Acometió bien las dos primeras veces, pinchando en lo alto; las otras dos no pasó el pitón.

Los toros, acosados algunas veces, aguantaron 22 puyazos, por ocho caídas y cero caballos para el arrastre.

En la romana dieron el siguiente peso: Primero, 351 kilos; segundo, 324; tercero, 309; cuarto, 308; quinto, 296; sexto, 317. Total, 1.905 kilos.

Quien no sirva CERVEZA EL AGUILA a gusto, perderá su clientela, aunque crea lo contrario.

EN LOS VIVEROS

Hoy dará esta orquesta, a las 10,45 de la noche, un notable concierto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte: 1.º La gruta de Fingal, obertura, Mendelssohn.

Segunda parte: Sinfonía en «re» menor: I) Lento. Allegro, non troppo. II) Allegretto. III) Allegro non troppo, de César Franck.

Tercera parte: 1.º Alborada del Gracioso, Ravel.

El próximo concierto se celebrará el próximo sábado 31.

200 establecimientos de ultramarinos dedican para la CERVEZA EL AGUILA sitios preferentes.

Noticias militares

De interés para los soldados de cuota

El plazo de admisión en la delegación de Hacienda de esta provincia, de las cantidades que corresponden abonar por cuota militar, termina a las doce de la mañana del día 31 del actual.

Lo hacemos saber a los mozos del reemplazo actual que deseen ser soldados de cuota, a fin de evitarles el perjuicio que pudieran sufrir si antes de las doce del día 31 del corriente mes no han ingresado en Hacienda las cantidades correspondientes al primer plazo de cuota militar.

«Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.399 de «Los Mercados», revista semanal de agricultura y comercio, que dirige desde su fundación, nuestro compañero en la Prensa José María de Alburquerque.

Contiene interesantes informaciones de los principales mercados de España y el extranjero y estado de la cotización de los productos agrícolas de nuestra provincia.

Fernando López

ultramarinos, calle de la Paz, 16. Su casa fué siempre exposición de CERVEZA EL AGUILA

La mejor CERVEZA EL AGUILA Por eso el público la prefiere, porque reúne las características de ser dorada no clara, cremosa y no espumosa, amarga y no dulce, en una palabra: la mejor de Europa, ya el público lo sabe.

Tintorería Soto - Mes de vacaciones

Importantes rebajas de precios, en el tejido y limpiado de ropas, durante el

MES DE AGOSTO

UNICA Y EXCLUSIVAMENTE DURANTE ESTE MES

En 1.º de Septiembre, registrará la tarifa ordinaria

SUCURSALES: Guerrero, 10 (antes Calabazas) - Pi y Margall, 78 - Serranos, 33 - Don Juan de Austria, 17 - Chapa, 82 (Grao). - Progreso, 213, travesía Amparo Guillem (Cabañal). - González Chermá, 111 (Castellón). Talleres y despacho central: Avenida de los Aliados, 52 Valencia. Teléfono 668.

DEPORTES

FUTBOL

CAMPO DE MESTALLA

El Valencia vence al Europa por tres a uno

Venció ayer el Valencia, y si legítimamente fué el triunfo del Europa, en el primer partido, no menos lo es éste de los locales. Ni éstos jugaron ayer como el domingo ni el Europa tampoco. El campeón local mejoró su juego y los catalanes no se exhibieron con el acierto del primer match.

Exceptuando la línea atacante, que en conjunto no hizo gran cosa, el resto del Valencia jugó muy bien. Descollaron en aquélla ambos exteriores, Arróniz y Sánchez, y las líneas de retaguardia, como hemos dicho, hicieron un buen partido. Dominaron con más insistencia los propietarios, creando frecuentes situaciones de peligro, dando lugar a Bordoy y a sus zagueros para que intervinieran con lucimiento en la defensa de su marco.

Fue verdaderamente lo mejor del club ex campeón de Cataluña el trío defensivo. Ayer Bordoy estuvo como en sus mejores tiempos, ayudándole con eficacia la zaga. Los tantos marcados por los valencianistas, no empañan la actuación de Bordoy y sus defensas, a quienes siguió en méritos Alcázar, de la delantera, y ambas alas en los medios. En general, como anotamos al comenzar, el Europa fué otro ayer.

Comenzó el partido con empuje y decisión y pronto intervinieron ambas líneas defensivas. Con tales comienzos, el juego se ensució un tanto, adquiriendo un cariz violento desde que transcurrieron los primeros minutos.

Medina, que ayer arbitró el partido, hubiera podido evitar en más de una ocasión tales manifestaciones. Aparte esto, técnicamente, el arbitraje de Medina fué excelente. Hay que reprocharle también que no sostuviese durante todo el match el mismo criterio de no señalar manos involuntarias. Pitó tres penaltys al Europa y los dos primeros fueron defendidos por Bordoy; en el tercero fué introducido el balón en la red por Amorós.

Rino y Sánchez, en la primera parte, anotaron para el Valencia los dos primeros tantos, y en el segundo tiempo, Cros marcó para su equipo el único tanto que consiguió.

El Valencia presentó a Luch, Cruz y Reyes; Amorós, Molina y Roca; Arróniz, Rino, Marín, Rodenas y Sánchez. El Europa alineó: Bordoy, Serra y Altoriza; Artius, Peláez y Mauricio; Pellicer, Carbella, Cros, Bestiis y Alcázar.

CICLISMO

Velódromo Vallejo

Una tarde de triunfos para los valencianos y un campeonato para un novel. Resonante triunfo de José María Pérez

El pasado domingo y en este popular velódromo se celebraron las anunciadas carreras internacionales y el campeonato de entrenadores, resultando las mismas de gran interés por la calidad de los participantes y el numeroso público que acudió a presenciarlas.

Poco antes de las seis se constituyó el jurado, el cual estaba compuesto por los señores Castellvi, Llorca, Tarazona, Suay, Bea, Albert y Barrera.

El juez de salida señor Llorca, dió el orden de dar comienzo al festival con el desfile de los corredores inscritos para las diferentes carreras, resultando éste muy vistoso y siendo aplaudidos por el público, especialmente los corredores franceses René y Bezave, los cuales habían de celebrar tres mangas con nuestros pistarches Solves y Ferris.

Seguidamente dió comienzo a la primera manga internacional entre Francia y España, y tomando parte los equipos Bezave y René, contra Solves y Ferris, a cinco vueltas.

Quedaron clasificados, luego de unos hermosos sprints, por el siguiente orden: Primero.—Andrés Bezave, en 3,45, con un punto. Segundo.—Vicente Solves, con dos puntos. Tercero.—Domingo Ferris, con tres puntos. Cuarto.—René, con cuatro puntos. Quedando, por lo tanto, empatados a puntos.

Match de tercera categoría, entre los equipos Francisco Angel y A. Rufes contra V. Royo y J. Aparici, a diez vueltas, clasificándose: Primero.—Rufes. Segundo.—Angel. Tercero.—Aparici. Cuarto.—Royo.

Segunda manga del match internacional entre Francia y España, a diez vueltas, meta partida, por los equipos Bezave y René contra Solves y Ferris. Se clasificaron: Primero.—Bezave. Segundo.—Ferris.

El público paga y tiene derecho a que se le sirva lo mejor y por eso exige la CERVEZA EL AGUILA

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

Tercero.—Solves. Cuarto.—René. Quedando empatados a cinco puntos.

Segunda manga de terceras categorías, diez vueltas, por sprints cada dos vueltas.

La clasificación fué la siguiente: Primero.—Francisco Angel y Rufes, en seis minutos y 50 segundos. Segundo.—Aparici y Royo.

Segunda manga internacional Francia y España, a 25 vueltas, cada dos vueltas sprints, clasificándose por puntos.

En esta manga quedaron empatados a puntos y realizaron la carrera en 17 minutos y 45 segundos.

Como en todas las mangas quedaron empatados, no resultó ninguno de los dos equipos vencedores.

Al finalizar esta prueba, el jurado entregó a los corredores franceses y a los valencianos un hermoso ramo de flores, dando éstos una vuelta a la pista y siendo ovacionados por el público.

Bezave, el gran corredor francés, demostró el pasado domingo que la fama de que venía precedido era justa, pues posee grandes facultades y un fuerte sprint.

René, el compañero de equipo de Bezave, no pudo demostrar sus cualidades de gran sprinter, por encontrarse algo indispuerto y defraudando al público; no obstante, por cortesía, se le aplaudió igual que a su compañero.

Solves-Ferris, los populares pistarches valencianos, nos demostraron que son «gentes» en el pedal y que no tienen miedo a ningún «as», por muy grande que sea. ¡Bien, muchachos; con ese entusiasmo se gana casi siempre!

Llega el momento más emocionante de la tarde, va a dar comienzo la magna carrera de entrenadores y en la cual se disputará el título de campeón tres grandes corredores: José María Pérez, el novel corredor y que más puntos está dando; López, el joven corredor del Grao, y Marco, el que consiguió el título de campeón el pasado año, el día 19 de Julio, en el paso de la Alameda, entrenado por Ferrandis.

Luego de los múltiples preparativos que esta carrera representa, la campana anunció el principio partiendo los concursantes a gran aren para ser los primeros en unirse a su entrenador. El primero que consigue unirse a su entrenador es Baldomero López, el cual se coloca a la cabeza, costándole a Pérez-Riera gran trabajo el alcanzarle; pero por fin, en un fuerte demarraje, consigue pasarle y se coloca este equipo a la cabeza, continuando así hasta el final de la carrera. Pocas vueltas después, Marco-Regolf consiguen pasar a López-Ferris. En la vuelta 44 Marco cae por habersele pinchado la rueda delantera.

López pincha en la vuelta 81 y pierde tres vueltas por esta causa.

Por fin suena la campana anunciando el demarraje final y los concursantes arreean para pisar a más velocidad la meta y quedan clasificados por el siguiente orden:

Primero, Pérez-Riera, en 58 minutos y 42 segundos. Segundo, Marco-Regolf, a cinco vueltas. Tercero, López-Ferris, a siete vueltas. Esta carrera se verificó a 125 vueltas o sea 50 kilómetros.

De gran triunfo para José María Pérez y para su entrenador Vicente Riera es la hazaña que realizó el pasado domingo al vencer de la forma tan brillante como venció y quitarle el título de campeón que detenaba José Marco. Pérez nos demostró el pasado domingo que por el tiempo y a medida que vaya siendo ducho en esta clase de carreras dará más de un susto a alguno de los «ases» nacionales. Bien, José María: así se consiguen los primeros sitios de las clasificaciones y el título de campeón de entrenadores del actual año.

Al finalizar la carrera, el público, que estaba ansioso de estrechar a su favorito, saltó a la «pelusa» y sacó a nombres a José María y a su popular entrenador Riera. Felicitamos a estos grandes corredores por su triunfo.

Marco-Regolf. Este año no ha sido el título de campeón para el que lo tentaba el año anterior. Este muchacho no ha podido conservarlo a pesar de sus esfuerzos, por encontrarse convaliente. Esperamos que para el año próximo se encontrará en mejor forma.

López-Ferris. Este equipo estuvo desgraciado toda la tarde, hasta el extremo que llevando casi una vuelta a Marco, Baldomero tuvo la desgracia de pinchar y perdió por esta causa tres vueltas; no obstante, fué el que en menos tiempo dió una vuelta, pues empleó en darla 26 segundos. Bien, López.

Según nos dicen, José María Pérez ha mandado a los organizadores de la Vuelta a Cataluña su adhesión para esta carrera que ha de celebrarse en fecha próxima. Esperamos obtendrá en esta carrera una honrosa clasificación.

P. DALITO.

CERVEZA EL AGUILA

la pide el público convencido de que es la mejor.

El ruidoso triunfo conseguido por la CERVEZA EL AGUILA se debe al público.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

Teatro Ruzafa

CINE

PARA HOY MIERCOLES

A las cinco tarde y 9:30 noche

Ultimas y definitivas exhibiciones de la monumental película

El juramento de Lagardère

El Jorobado

1.ª y 2.ª jornadas ocho partes

Mañana jueves, 3.ª y 4.ª jornadas

VIERNES:

El Rey sin Reino

Creación de

Aine Simón Girard

Serie magnífica, a pesar de su largo metraje, se proyectará entera

TORO CORRIDO

Esta sabrosa carne la encontrará el público en la acreditada Casa Olaso, plaza de la Merced, 10, y Guerrero, 27, y en las sucursales establecidas en la calle del Trench (junto al ultramarinos de Julián), en la plaza de la Congregación (frente a Santo Tomás), y en Ruzafa, calle del Maestro Aguilar, 12. Ternera lechal todos los días.

Gran Teatro

VENTILADO - FRESCO

PERFUMADO

SI, SEÑOR...

el cuplé de MODA, es

La Danza de los Paasecillas

de

La quimera del oro

Oigase! cantar al inmenso

CHARLOT

en esta maravillosa producción... y lo aprenderá... TODOS los días es coreado. ORIGINAL, ESTUPENDO. Dos horas de franca carcajada

PROGRAMA

Los horrores de Hollywood

Dos actos, por Dorothy Devore

Luchando contra el miedo

Cinco actos, por el formidable puercilista BYLLI SULLIVAN

La quimera del oro

Ocho actos

Viernes, la aristocrática estrella

Clara Kimball

le deleitará a usted en

DIRECTO A PARIS

Deliciosa y sustitosa comedia

Si el niño

sufre diarreas, bameos ó tiene una

DENTICION

difícil, sálvelo con

Panacea Corell

El ruidoso triunfo conseguido por la CERVEZA EL AGUILA se debe al público.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

EDEN -- (Barcas, 7)

A las cuatro tarde, sesiones de varietés, a las 10 noche, entrada por consumación.—60 artistas, 60.—Grandes éxitos de P. MADRILES, ALMA ARGENTINA, GRANADINA, PILAR MARI y todos los últimos debuts.

Éxito: Florita Apellaniz y Lina Maxi.—Éxito: Carmen de Granada El mayor éxito de la temporada

ADELA MARGOT

BA-TA-CLAN Dirección: JOSÉ FAS

HOY -- HOY -- Tardo a las cuatro, noche a las diez Seleccionadas funciones de varietés, tomando parte 50 seleccionadas artistas, 50 Gran suceso: P. Camella, M. Casanova, L. Blanco, el humorista TONI.—Éxito de Faviola y LOLITA ALCAZAR y A. RESALL. Grandioso éxito de

PEPITA LLACER, maga de la canción

Hoy éxito: E. Daza, C. Reyes, C. Rosique, A. Durán y otras. Hoy éxito: Cuadro flamenco, Arjendésita, E. La Gitana, Niño Tobalo, Julia Burrull, i. La Tanguera, Miguel Burrull y NIÑO DE GRANADA. Después del espectáculo baile en la platea.

PARA LOS FESTEJOS

que se celebren en la plaza de Toros, durante la Feria, a la entrada y a la salida, especiales empanadas de pescado calientes, las encontrarán en la PASTELERIA de

MANUEL HERRERO

PI Y MARGALL, 7

TELEFONO 12-62

EL MEJOR PAPEL DE FUMAR

EL AS

Estuche de 100 hojas, 10 céntimos

El público pide siempre la CERVEZA EL AGUILA y deja de visitar aquellos establecimientos que no la tienen.

Colonias escolares laicas

Casa de la Democracia

La Casa de la Democracia ha abierto una suscripción para organizar una colonia escolar que ha de salir al hermoso y caritativo pueblo de Buñol y en su casa «Blasco Ibáñez», quizá la única en España que reuna las condiciones propias al fin que se destina.

Hasta ahora, se han recibido los siguientes donativos:

Casa de la Democracia, 400 pesetas; don Manuel García Zaonero, 50; don Félix Azzati, 25; don Romualdo Aguilar, 10; don Salvador Montañés, 10; don Ricardo Samper, 10; don Casiano Cubel, 10; don Miguel Ortuño, 5; doña María Ortuño, 2; don Rafael Muñoz, 3; don Juan Alcázar, 2; don José Sabater, 1; don Román Martínez, 0,50; don José Ujoréns, 5; don Camilo Olcina, 2; don Enrique Vicent, 5; don Manuel Chicay, 5; don Carmelo Aranda, 2; don Rafael Pastor Ochoa, 2; don Luis Chiner, 2; don Miguel Ramírez, 1; don Vicente Castillo, 3; don Ramón Mateu, 5; don Ramón Cases, 2; don Vicente Climent Jaraboyes, 2; don Vicente Sebastián, 1; don Sixto Belda, 2; don Vicente Baquero, 2; don José Gómez, 0,50 pesetas; don Fernando Montesinos, 5; don José Blas-Teruel, 5; don José Catalá Sebastián, 5; don Francisco Catalá, 5; don Francisco Sempere, 5; don José Torres Mandiborra, 2; don A. Merino Conde, 3; don Lorenzo Aragón, 0,50; don Silvano Guillén, 5; don Enrique Arnaiz, 5; don Eduardo Fiol, 2; don Braulio Gómez, 2; don José Olmos Lleó, 3; don J. García Ribes, 5; don Manuel Salvador, 5; don José Soler, 5; don Miguel González, 1; don Francisco Hernández, 0,50; don Vicente Navarro Beltrán, 5; don Enrique Climent, 3; don Salvador Germán, 5; don Manuel Ortega, 2; don Manuel Antón, 0,50; don Dario Marcos, 3; don Bienvenido Basares, 1,50; don Francisco Gregori, 0,50; don Miguel Prats, 1; don Eliseo Muñoz, 1; don Bautista Mateu, 1; don José Marco Gómez, 2; don Miguel Guasp, 0,50; don A. Carretero Joaquín, 5; don Carlos Barchino, 5; don Joaquin Bruñé, 5; don Juan Puig Collado, 5; un carbonero, 1; don J. Giraldo, 5; don Jorge Ramonet, 5; don Francisco Benach, 3; don P. Forcadell, 5; don Manuel Ferrer, 5; don Roque Taberner, 5; don C. Villanova Herrero, 5; Pepito Ventemilla, 25; Emilio Ventemilla, 20; Consuelito Talens, 5; Enrique Garín, 20; Casio Martínez, 25; Rafaelito Benavent, 20; Amparito Ibáñez, 25; Antofito Esteve, 25; Pepito Tortajada, 25; Pepito Muñoz, 20; Pepito Hospital, 90; don Ricardo Muñoz Carbonero, 5; don Gonzalo Santalucía, 5; don Manuel García, 2; don Miguel Aleix, 2; don Julio Albrí, 2; Roger, 2; don Pablo Barca, 2; don Francisco Aleix, 2; don Tomás Fabregat, 2; don José Torres, 2; don Ramiro García, 2; don Francisco Belenguera, 2; don Baldomero Zola, 2; don Francisco Ferrando, 2; don Julio Giménez, 2; don Andrés Ruiz, 2; don Renán Azzati, 2; don Antonio Canet, 2; don José Roca, 2; don Patricio Ferragut, 2, y don Vicente Benedito, 2.

Total: 1.115 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la Casa de la Democracia y en el cobrador de la misma.

Fraternidad Republicana de Ruzafa

La colonia de la escuela La Luz de este casino, que permanecerá el mes de Agosto en el pintoresco pueblo de Alborache, toca a su fin la organización, pues la comisión encargada ha impreso toda actividad y acierto que por ella se pudiese salir mañana.

Este año estarán mejor instalados los niños, pues a pesar de las buenas con-

diciones higiénicas y capacidad del local que otros años ha tenido ha encontrado otro de excelentes condiciones y completamente solo para los mismos, pues las autoridades y vecindario en general, percatados de la importancia de las colonias y dando una prueba más de su generosa hospitalidad, han allanado por completo las pequeñas dificultades que se presentaban y todas se prestaban a colijar en su seno a los pequeños colonos; así, pues, sólo falta dinero y éste lo aportan los buenos patriotas que de veras aman a la niñez. Los donativos recogidos hasta la fecha son los siguientes:

Suma anterior, 706 pesetas. Don Francisco Alcázar, 3; don Francisco Sempere, 5; don Ramón Iranzo, 3; don Amador Cambra, 5; don Cuadrado Cambra, 5; don Eduardo Cambra, 5; don Manuel Castro, 5; don Juan Aracil, 5; don Antonio Monleón, 5; don José Cano, 25; don Salvador García, 15; don Francisco Pérez Guzmán, 5; don José Aparicio, 5; don Vicente Reyes, 5; don Rafael Vivó, 5; don José Biosca, 1,50; don Luis Tomás, 50; don Antonio Arolas, 5; don Francisco Calabuig, 2; don Arturo Berenguer, 5; don Leandro Tacóns, 5; don Lorenzo López, 5; don Mariano Burgos, 2; don José Silvestre, 2. Total, 884,50 pesetas.

Sigue abierta la suscripción y se reciben donativos en el casino de Fraternidad Republicana, Manuel Cruz, 2, y en la escuela, Mendizábal, 10.

Suma anterior, 167 pesetas. Juventud del Casino, 25; Manuel Herrero, 5; Manuel Almiñana, 2; José Casquel, 5; Juan Ramírez, 5; Roberto Estellés, 2; Francisco Moreno, 5; Domingo García, 2; Angel García, 15; Julián Grullera, 5; Antonio Giner, 5; Joaquín García Ribes, 5; Manuel Ferrer, 5; Carmelo Primo, 5; José María Primo, 5; José Escolano, 15; M. R. 5; José María Requena, 15; Bautista Carbonell, 15; Eme-terio Vidal, 15; Enrique Lloréns, 25; Antonio Garcilaso, 15; Vicente Piquer, 25; Silvio Ubeda, 5; Vicente Lázaro, 15; Millán Minguez, 15; Francisco Palardó, 20; Eduardo Blasco, 15; Manuel Campos, 25; José Herrero, 15; Ricardo López, 5; José Estornell, 10; Rafael Ferrer, 10; M. M. 2; Antonio Chuliá, 2. Total, 527 pesetas.

Desde hace bastantes años que esta sociedad organiza una Colonia Escoljar con niños y niñas de los que asisten a sus escuelas y en el presente está realizando los trabajos preliminares, para que aquélla tenga todo lo necesario en armonía al fin que se persigue.

A este efecto y como lo indispensable para ello es la recaudación de cantidades, para subvenir a los gastos que la Colonia hace, dirigiendo los días pasados, desde las columnas de EL PUEBLO un llamamiento a los hombres de las izquierdas y particularmente a los republicanos, a fin de que contribuyeran con alguna cantidad a la finalidad altruista y humanitaria que las colonias realizan, sobre todo teniendo en cuenta el beneficio que a la salud de los pequeños reporta.

Insistiendo en nuestra labor, pedimos de nuevo a todos los hombres de conciencia elevada, que contribuyan con algún donativo para que el número de pequeños colonos sea este año mayor que los anteriores,

La Casa de la Democracia ha abierto una suscripción para organizar una colonia escolar que ha de salir al hermoso y caritativo pueblo de Buñol y en su casa «Blasco Ibáñez», quizá la única en España que reuna las condiciones propias al fin que se destina.

Hasta ahora, se han recibido los siguientes donativos:

Casa de la Democracia, 400 pesetas; don Manuel García Zaonero, 50; don Félix Azzati, 25; don Romualdo Aguilar, 10; don Salvador Montañés, 10; don Ricardo Samper, 10; don Casiano Cubel, 10; don Miguel Ortuño, 5; doña María Ortuño, 2; don Rafael Muñoz, 3; don Juan Alcázar, 2; don José Sabater, 1; don Román Martínez, 0,50; don José Ujoréns, 5; don Camilo Olcina, 2; don Enrique Vicent, 5; don Manuel Chicay, 5; don Carmelo Aranda, 2; don Rafael Pastor Ochoa, 2; don Luis Chiner, 2; don Miguel Ramírez, 1; don Vicente Castillo, 3; don Ramón Mateu, 5; don Ramón Cases, 2; don Vicente Climent Jaraboyes, 2; don Vicente Sebastián, 1; don Sixto Belda, 2; don Vicente Baquero, 2; don José Gómez, 0,50 pesetas; don Fernando Montesinos, 5; don José Blas-Teruel, 5; don José Catalá Sebastián, 5; don Francisco Catalá, 5; don Francisco Sempere, 5; don José Torres Mandiborra, 2; don A. Merino Conde, 3; don Lorenzo Aragón, 0,50; don Silvano Guillén, 5; don Enrique Arnaiz, 5; don Eduardo Fiol, 2; don Braulio Gómez, 2; don José Olmos Lleó, 3; don J. García Ribes, 5; don Manuel Salvador, 5; don José Soler, 5; don Miguel González, 1; don Francisco Hernández, 0,50; don Vicente Navarro Beltrán, 5; don Enrique Climent, 3; don Salvador Germán, 5; don Manuel Ortega, 2; don Manuel Antón, 0,50; don Dario Marcos, 3; don Bienvenido Basares, 1,50; don Francisco Gregori, 0,50; don Miguel Prats, 1; don Eliseo Muñoz, 1; don Bautista Mateu, 1; don José Marco Gómez, 2; don Miguel Guasp, 0,50; don A. Carretero Joaquín, 5; don Carlos Barchino, 5; don Joaquin Bruñé, 5; don Juan Puig Collado, 5; un carbonero, 1; don J. Giraldo, 5; don Jorge Ramonet, 5; don Francisco Benach, 3; don P. Forcadell, 5; don Manuel Ferrer, 5; don Roque Taberner, 5; don C. Villanova Herrero, 5; Pepito Ventemilla, 25; Emilio Ventemilla, 20; Consuelito Talens, 5; Enrique Garín, 20; Casio Martínez, 25; Rafaelito Benavent, 20; Amparito Ibáñez, 25; Antofito Esteve, 25; Pepito Tortajada, 25; Pepito Muñoz, 20; Pepito Hospital, 90; don Ricardo Muñoz Carbonero, 5; don Gonzalo Santalucía, 5; don Manuel García, 2; don Miguel Aleix, 2; don Julio Albrí, 2; Roger, 2; don Pablo Barca, 2; don Francisco Aleix, 2; don Tomás Fabregat, 2; don José Torres, 2; don Ramiro García, 2; don Francisco Belenguera, 2; don Baldomero Zola, 2; don Francisco Ferrando, 2; don Julio Giménez, 2; don Andrés Ruiz, 2; don Renán Azzati, 2; don Antonio Canet, 2; don José Roca, 2; don Patricio Ferragut, 2, y don Vicente Benedito, 2.

Total: 1.115 pesetas. Continúa abierta la suscripción en la Casa de la Democracia y en el cobrador de la misma.

lo cual podrá conseguirse robusteciendo la suscripción abierta.

La Casa del Pueblo Radical ha recibido para la Colonia escolar que organiza, las siguientes cantidades:

Suma anterior, 200 pesetas; don Adolfo Beltrán, 25 pesetas; don Mariano Pardo, 25; don Juan Bautista Ibáñez

RENOVARSE ES VIVIR

No vamos a hablar hoy de los muebles que pone a disposición de sus clientes el amigo March. No; porque hablar ahora del arte que encierran, de la economía que los preside y del valor que atesoran es tema inútil; demasiado sabido es eso en Valencia y su comarca. Todo el que entra en el establecimiento

Un capricho de la Naturaleza; un vetado rarísimo y original, pero que atrae y subyuga por su fantástica hermosura.

Caprichos raros de la gran creadora, escogidos también con rareza por el artista, pero que resultan una cosa encantadora. Y la combinación de la firma comercial, de

cada departamento, sujetándose entre sí y depuradamente a su correspondiente estilo.

En el arte decorativo, Benedito y Tomás March han triunfado. El primero con su arte excepcional, y el segundo porque ha visto realizado su dorado sueño sin reparar en gastos y dejando al artista libre del



de Tomás March, instalado en la calle de San Vicente, 89 y 91, deja tarjeta en señal de quedar amigo, cliente y comerciante.

Si ensalzamos hoy a este querido amigo es porque se renueva. ¡Pero cómo! Cual lo hacen los buenos, los que aman el arte y van envueltos en él hasta en sus actividades.

No estaba satisfecho Tomás March de la buena presentación que en su casa tenían sus artísticos muebles. El no lo estaba; pero el público no encontraba defectos. No los había. Sufría la satisfacción interior del ebanista, pensando: «Lo que no se renueva, muere.» Y Tomás March quiere vivir, que aún es joven y conserva inteligencia fresca que abarca mucho.

Para poner las cosas en el lugar que corresponde, mejorando lo bueno, puesto que su establecimiento era bueno, había que hacer algo extraordinario, crear ante todo.

—Cree usted—dijo al laureado artista señor Benedito—

—Bueno; pero...

—Cree usted—repitió con más energía el amigo March.

—¡Pues voy allá!

Y allá fue. Y remontándose por las regiones donde la fantasía tiene su trono, basándose en el estilo Luis XVI, creó una originalidad que no se parece a nada y a la cual se puede registrar como marca de fábrica, grabándola con letras de oro.

El público se emocionaba ayer ante el gran escaparate; hormigueo de gente se sucedía continuamente, separándose luego del curioso grupo sonriente y satisfecho, con la alegría que se experimenta ante lo bello.

—¿Qué pasará?—pensamos.—Y añadimos, fijando la vista en la fachada: —¿Eso qué es?

¿Es mármol ónix, es ágata? ¿Qué es eso? Un chapado de mármol.

mármol blanco sus letras sobre el lindo fondo, no puede resultar más artística.

Y al creer que tras la gloria no hay otra cosa igual nos equivocamos, porque faltaba ver el complemento de esa gloria; y éste lo encontramos en el gran escaparate, convertido en el interior de un pa-



lacio señorial, como si la dueña, rodeándose de las iniciativas de los mejores artistas amigos de la casa, adornara el salón para solemnizar una gran fiesta.

Y vemos que los juegos de dormitorio, comedor, despacho y salón son cada uno de ellos un acierto en su ejecución y en la combinación de maderas finas y apropiadas para

prejuicio de la economía, que ya se sabe que esta señora hacendosa está reñida, lo estuvo siempre con el arte.

Seríamos injustos si en esta crónica dejáramos en el tintero el nombre de Pepe Barroso, gerente de La Marmolera Valenciana, el cual también ha llevado sus granos de



arena, un buen puñado a esta obra de arte. Y si no que lo diga la fachada de orden corintio.

Felicitemos a nuestro particular y querido amigo Tomás March por la idea de renovarse, llevada a cabo con liberalidad extraordinaria.

Así se hacen las cosas; bien hechas.

J. B.

En la plaza de Toros

La lápida al arquitecto señor Monleón

Conforme habíamos anunciado, el domingo por la mañana se verificó en la plaza de Toros la inauguración de la lápida dedicada a la memoria del ilustre arquitecto don Sebastián Monleón.

El acto estuvo muy concurrido y fué amenizado por la banda «Unión Musical», dirigida por don Baldomero Roig, que espontáneamente se adhirió al homenaje, interpretando, en medio de aplausos, «Lo cant del valencià» al ser descubierta la lápida. Esta, dispuesta en sentido vertical, es obra del artista Arturo Boix, sencilla y elegante, de mármol gris, con la cabeza del arquitecto señor Monleón en alto relieve y en bronce, figurando en la parte inferior el escudo de la provincia. Ostenta la siguiente leyenda:

«Don Sebastián Monleón y Estellés, ilustre arquitecto valenciano, autor y director de las obras de esta plaza de Toros, que cedió generosamente el importe de sus honorarios y derechos en beneficio del Hospital Provincial de Valencia. La Diputación Provincial le dedica este recuerdo, 12 Marzo 1926.—Comenzaron las obras en 1851. Terminaron en 1860.»

Asistieron al acto el presidente de la Diputación, señor Carrat; diputados señores Llopis Sapiña, marqueses de Serdañoja y Cáceres, director del Hospital señor Mariner (D. E.); señores Ros y Robert; secretario señor Monleón, con su esposa; don Teodoro Llorente y Falco con su esposa doña Matilde Monleón, sobrina del arquitecto y hermana del secretario de la Diputación; delegado regio de Bellas Artes, señor González Martí, con su esposa, nieta del insigne arquitecto; el arquitecto señor Martorell, delineante que fué de don Sebastián Monleón; el presidente de la Asociación de Arquitectos don Francisco Almenar; presidente de la Asociación de la Prensa Valenciana don Julio Jiménez, otras personalidades que no recordamos y los revisteros taurinos «Aguaiyo», «Menda», «Tonico Ajamares» y «Riaño».

El señor Carrat pronunció un breve discurso, enaltecendo las cualidades que concurrían en don Sebastián Monleón, así en el orden intelectual como moral; tuvo palabras de elogio para los revisteros locales, especialmente para el iniciador de la lápida señor Yanguas, consignando que a ellos se debe en buena parte la realización de la idea, y terminó congratulándose, en nombre de la Diputación, del acto celebrado para gloria del benemérito patricio don Sebastián Monleón Estellés.

Domingo Vela

ultramarinos, Don Juan de Austria, 26. Sus escaparates son continua exposición de

CERVEZA EL AGUILA

y los chicos la ofrecen con agrado a sus chicas.

«LA NOVELA IDEAL»

«Jugar con fuego» se titula el número 36 de esta linda novelita que se acaba de poner a la venta.

Su autor es Federico Urales, tan querido de nuestro público, quien con la galanura que le distingue desarrolla una bonita fábula, pues se trata de una mujer espía, que con su hermosura y sus travesuras trata de sorprender (para venderlos) los secretos de unos revolucionarios.

Se vende a 15 céntimos en los principales kioscos y puestos de venta de periódicos.

Marcial Cebrían

vende Sandwichs ternera lechal Alfaro y botella

CERVEZA EL AGUILA

por 1 25. Pascual y Genís, ultramarinos de moda.

Restaurant «La Garrofera»

Especialidad: paella valenciana. Cocina a cargo de Isidoro Ramos, antiguo cocinero de esta casa. El sitio más ameno de Valencia. Mesas en el parque de Emilio Castelar.

Abierto toda la noche.

La CERVEZA EL AGUILA

hoy célebre en ésta, la tienen los mejores hoteles, cafés y restaurants y en la plaza de Toros, donde la venden fresca a 0'75 botella de dos dobles.

Sucesos

Accidente del trabajo.—Un obrero muerto.

Trabajando ayer tarde a las cuatro y media a bordo del barco de la Compañía Trasmediterránea «Pérez Pujol», el marmítón Antonio Linares Soler, de 17 años, tuvo la desgracia de resbalar y caerse al fondo de la bodega.

Al darse cuenta los compañeros del mencionado obrero, acudieron a prestarle auxilio, trasladándolo al dispensario médico del Puerto, donde el facultativo de guardia don José Durán le reconoció, apreciándole una herida contusa de dos centímetros de extensión en el occipucio, que interesa cuero cabelludo y la fractura del frontal y parietal izquierdo.

A pesar de la cura que se le practicó el desgraciado Antonio dejó de existir en la expresada Casa de Socorro.

El juzgado de Marina, integrado por el juez, el teniente auditor don Juan José Burgos Bosch, y el secretario sargento de infantería de marina, don José Antonio González Lorente, instruyeron las diligencias del caso, ordenando el traslado del cadáver del infortunado joven al hospital militar, donde se le practicará la autopsia.

¡Ese Camino del Grao!—Un niño muerto.

En las primeras horas de ayer tarde, un auto guiado por el chófer Florentino López, atropelló en el Camino Hondó del Grao, frente a la fábrica de gas Lebón, a un niño de doce años que intentó atravesar el arroyo al paso del vehículo.

Recogido sin sentido el pobre muchacho, se le condujo a la Casa de Socorro del Parterre, falleciendo por el camino.

El facultativo de guardia, doctor Bonet Jordán, le apreció la fractura de la base del cráneo y la de una pierna, con otras lesiones de importancia.

El desgraciado chico se llamaba Vicente Abad Goig, y vivía con sus padres en una casa próxima al lugar del suceso que tiene el número 42.

El padre del citado muchacho, según nos dicen, es el conocido picador de toros apodado El Torero.

El juez del distrito de San Vicente, señor Bellod, que instruyó las primeras diligencias, ordenó el ingreso en la cárcel del chófer antes citado.

Explosión.

En el Hospital ingresó ayer por la mañana Jaime Lidón Esteban, de 24 años, soltero, labrador, habitante en Jérica, calle de Vellero, número 13, el cual, a consecuencia de haberle explotado un cohete, se produjo extensas heridas dislacerantes en la palma y dorso de la mano derecha, con amputación traumática del pulgar y falangetas de los dedos índice y medio de la indicada mano y avulsión de tejidos blandos y uña del dedo anular derecho.

Pronóstico grave.

Agresión.

También ingresó en el mismo establecimiento benéfico que el anterior, Rafael Sanchis Díaz, de 43 años, soltero, labrador, domiciliado en la Carrera de Melilla, traste tercero, que casualmente se ocasionó una herida incisa de unos siete centímetros de extensión en la parte anterior de la región occipito-frontal, cuya herida se hallaba infectada y se la produjo el sábado último otro sujeto.

El médico de guardia diagnosticó su estado de pronóstico reservado.

Igualmente, por casualidad, según manifestó en el Hospital, donde fué atendido ayer tarde, se produjo Rafael Benach Peris, de 46 años, casado, labrador habitante en Silla, calle de Planells, 2, bajo, la fractura expuesta de la falangeta del dedo anular izquierdo.

El doctor Ferrer Peris diagnosticó su estado de pronóstico medio grave.

Una buena corrida.

El día 25, a la salida de los toros, notó Pascual Adriá Miralles que le habían sustraído la cartera conteniendo, a más de 50 pesetas en un billete del Banco y varios documentos y fotografías, una entrada de sol para la corrida del 26.

Fué a la plaza de Toros Pascual, y como recordara el número de la entrada que le habían sustraído y la viera ocupada, requirió a unos agentes de Vigilancia para que detuvieran al ocupante de la localidad, que tranquilamente presenciaba la corrida.

Este resultó ser Policarpo Coronado Lorente, natural de La Pesquera (Cuenca), casado, de 60 años de edad y labrador de oficio, que había llegado por la mañana de su pueblo, y había adquirido la localidad en la reventa.

El juzgado de guardia entiende en el asunto.

La mejor CERVEZA EL AGUILA

la beberá siempre y la encontrará en los mejores establecimientos.

BAR LA GRUTA

EL MEJOR ELENCO DE SEÑORITAS

Doctor Zamagosa, 5

VALENCIA

Nunca pudieron los valencianos beber buena cerveza y hoy la beben y seguirán bebiendo, porque saben es la mejor la CERVEZA EL AGUILA y por eso la piden.

Casa Balanzá

que sólo tiene CERVEZA EL AGUILA vende en un día más que antes en un mes.

En la plaza de Toros

Antonio Cortis en «Bohème»

El gran tenor fué ovacionadísimo y cariñosamente despedido

Sin proponérselo ahora el artista, cediendo más bien a requerimientos amistosos, Antonio Cortis ha ofrecido al público valenciano una nueva modalidad de su arte, como cantante y como actor, en obra que tan esencialmente difiere de «Tosca» y «Payasos» cual la «Bohème».

Noblemente concebida y desarrollada con singular inspiración, es la página musical de Puccini más perfecta y equívoca, más idealista también. Con esto ya se sobrentiende que no tiene ambiente adecuado en un escenario de plaza de Toros: obra de detalles, copiosa en delicadezas de fraseo, por fuerza el espectador ajeado del proscenio, se encuentra en un plano poco a propósito para apreciar la labor de los artistas.

Sin embargo, los intérpretes de anoche, particularmente la tiple y el tenor, consiguieron en las escenas salientes, cautivar a los miles de personas que una vez más acudieron a deleitarse con la voz tersa, limpia, y sonora de Cortis. Su versión del Rodolfo convenció desde el primer momento, por la movilidad, la pasión y el donaire que supo comunicar al romántico poeta. Dijo los diálogos y recitados con evidente maestría, prodió su voz bellísima, sin defraudar a los catecúmenos que atribuyen mayor mérito a los tenores cuanto más alto pitan; así, en el hermoso relato y dúo del primer acto, tras las frases sugeridas y expresivas de amor por Mimí, atacó brillantemente el do de pecho, provocando una ovación clamorosa y viéndose obligado a repetir el número. Fué uno de sus momentos más inspirados la presentación de su

amada a los camaradas de bohemia —interrumpida por bravos y aplausos—, estuvo a la altura de su fama en los dúos con Marcelo y Mimí, del acto tercero, e imprimió el carácter adecuado, evocador y sentimental, al acto último. Sobrado de voz, dueño de la escena y diciendo con efusión y sensibilidad propias de artista levantino, Antonio Cortis convenció plenamente a sus admiradores, que no cesaron de aplaudirlo.

Al terminar la ópera levantóse cinco o seis veces el telón, saliendo el gran tenor a escena entre aclamaciones y bravos. Al fin lo hicieron hablar, reiterando su gratitud al público y el firme propósito, ya manifestado la noche del debut, de venir a València tan pronto se lo permitan sus compromisos artísticos.

La soprano Carmen Bau Bonaplata, mereció aplausos y llamadas al proscenio interpretando la parte de Mimí; sin estridencias ni descomponer la figura, tan propicio como es el personaje a caer en la vulgaridad, la señora Bau Bonaplata participó, por derecho legítimo, de los aplausos y del éxito que alcanzó el tenor.

La impresión agradable que produjo la primera noche ha ido acentuándose a medida que el público ha contrastado sus cualidades artísticas.

Los demás artistas coadyuvaron con el mejor deseo, al excelente conjunto que tuvo la «Bohème», y con Antonio Cortis y la Bau Bonaplata, salieron al proscenio la soprano ligera Julia García y los señores Valls, Frau y Redondo del Castillo.

ARRIO.

La CERVEZA EL AGUILA tiene sus contrarios, precisamente por ser la mejor, como los tiene todo lo que vale, pues lo que no se discute, no es bueno.

La CERVEZA EL AGUILA a todos les cuesta igual precio, pues de Jarque todos son amigos y a todos les trata igual: lo mejor que puede, ya que de todos vive y les está agradecido.

INSTITUT SIMIAN

BARCAS, 3, Y MORATIN, 29

Francés, Inglés, Alemán, Italiano, Español.

Enseñanza directa, a viva voz, con exclusión del tecnicismo, pero sí con las reglas conducentes para hablarlos y escribirlos correctamente.

Contabilidad.—Como realmente se hace en la práctica, con la ventaja de sus pertinentes aplicaciones. Enseñanza exclusivamente individual.

Escuela Práctica de Comercio.—ASIGNATURAS: Aritmética mercantil, Teoría de libros, Contabilidad de empresas industriales con nociones de tributación (Utilidades y Timbre), Legislación mercantil, Reforma de letra, Ortografía, Correspondencia y documentación mercantil, Taquigrafía, Francés, Inglés.

Matricule usted a sus hijos y quedará admirado de los resultados inmediatos y permanentes.

Escuela Femenina Francesa.—Es la verdadera escuela francesa, Merced a su método modernísimo, las alumnas, desde la edad de seis años, aprenden a hablar y escribir el idioma FRANCÉS, con una rapidez y una corrección asombrosas.

INSECTICIDA GRISANTEMINA

DESTRUCTOR DE TODA CLASE DE INSECTOS

Sin rival para acabar con las moscas, escarabajos, chinches, pulgas, mosquitos, piojos, etc. De venta, en todas partes, Rafael Arnau, Píñol y Rafecas, José Rubio y otros, en donde pueden solicitar muestras gratis, y

M. TABERNER COSME, Pintor Sorolla, 13, VALENCIA

TOROS Antes y después de las corridas, las afamadas EMPANADAS DE MERLUZA

Recién hechas La mejor merienda

CASA LÓPEZ

PI Y MARGALL, 31 y 39

... POR TELEGRAFO Y TELEFONO ...

BARCELONA

Los destierros de Torroella y Vidal y Planas.

El director del penal de Figueras participó en telegrama que el indultado Fernando Torroella, que cumplía condena en aquel penal, ha elegido la ciudad de Barcelona para cumplir la pena de destierro por que le ha sido conmutada la que venía extinguiendo.

Ha fijado definitivamente como lugar para extinguir la pena de destierro por la que le ha sido conmutada la de presidio a que fue condenado por la muerte del escritor Luis Antón del Olmet, la de presentarse mensualmente, Vidal y Planas.

Los turlistas italianos

El alcalde de Barcelona ha sido visitado por los turistas que llegaron a dicha ciudad en el vapor italiano «Tomaso di Savoia», manifestándole su agradecimiento por las agasajos y muestras de simpatía que han sido objeto por parte de las autoridades y del pueblo barcelonés.

Tirroteo entre unos ladrones y los mozos de escuadra.

A las tres de la madrugada, los mozos de escuadra que hacen servicio en las cercanías de la Diputación y palacio episcopal, vieron cerca de la plaza Nueva varios individuos que descargaban unos bultos, y suponiendo que se trataba de algún robo, les dieron el alto e hicieron un disparo al aire.

Los presuntos ladrones, lejos de huir, hicieron frente a los mozos de escuadra y dispararon sus revólvers, entablándose entre ambas partes un nutrido tiroteo.

En el dispensario médico de las Casas Consistoriales, fueron curados dos heridos, y se practicaron tres detenciones. Los bultos fueron trasladados a la comandancia de Seguridad. Uno de los heridos se llama José Lliteras, de 35 años, natural de Moja (Barcelona), que tiene heridas de pronóstico reservado. Otro, llamado Juan Martínez Sánchez, de 24 años, presenta herida gravísima. Poco después fue asistido el mozo de

escuadra Juan Ventura, que presenta una herida contusa.

Al lugar del suceso acudieron otros mozos de escuadra, que ayudaron a sus compañeros a detener a los del grupo, ocupando a los detenidos una pistola y una gorra, y practicando cinco detenciones.

Según versiones, trataban de robar en un establecimiento propiedad del señor Belfort, para lo cual penetraron dos de ellos, rompiendo un candado de la puerta y sustituyéndolo por otro que llevaban para este fin.

Las primeras diligencias las practica el juzgado de la Concepción, pero como ha habido disparos a fuerza armada han sido trasladados al juzgado militar.

En la declaración que se ha prestado ante el juez, con motivo del robo de la camisería Belfort, José Guixeras ha dicho que con dos o tres más fue a robar a un comercio de la plaza Nueva, biendosele propuesto en la Via Lujertana un individuo a quien conoce, entrando en la combinación un carretero y tres más.

Juan García Sánchez ha dicho que le propuso el robo Agustín Figueras, y que en el hecho tenía participación el vigilante de la calle en que estaba instalado el comercio.

A las diez y media, el referido vigilante entregó la llave a dos individuos, que entraron en la tienda, y que el declarante y otro individuo habían de penetrar de madrugada.

Ha terminado diciendo que el carretero disparó contra los mozos de escuadra. Agustín Figueras ha negado su participación en el hecho.

Por ultraje a la nación

El viernes se celebrará un Consejo de guerra contra Innocencio Calero, acusado de calumnia y ultraje a la nación.

Agredido por un desconocido

En el dispensario de la Santa Madona fue auxiliado el joven Julián Romero, que presentaba grave herida en el costado izquierdo, producida por instrumento cortopunzante.

Declaró que se le hizo un desconocido que se dio a la fuga.

ARCES.

Con relación a estas sentencias

«El Diario Oficial de Guerra» publica una circular diciendo que de acuerdo con el Consejo de ministros se resuelve que los generales, jefes y oficiales acusados por delitos militares a penas de privación de libertad que produzcan la salida del ejército, las cumplan en los locales del ramo de Guerra que se designarán al efecto.

Laboratorio incendiado.—Un muerto y cinco heridos.

Esta mañana se ha declarado un violento incendio en el laboratorio farmacéutico nacional, sito en la calle de Hermostilla, 52, bajo.

El siniestro fue originado inconscientemente por el obrero E. Fernández, el cual trabajaba junto a un depósito de alcohol, y sin darse cuenta tiró el cigarrillo sobre el mismo.

El fuego se transmitió rápidamente a otras bombonas, que también estaban llenas de alcohol, produciendo gran número de explosiones que alarmaron considerablemente al vecindario.

Avistados los bomberos acudieron a los pocos momentos al lugar del siniestro, empezando inmediatamente los trabajos, con objeto de aislar otros departamentos, que también guardaban materias inflamables.

Esta labor se hizo penosa, pues las continuas explosiones dificultaban el trabajo de los bomberos. Tras grandes esfuerzos lograron que el fuego quedase estacionado y no se propagase a otros edificios. El obrero Fernández, autor por imprudencia del siniestro, resultó muerto. Manuel Fernández, de 53 años, y Engracia Tirado, de 54, resultaron con quemaduras de pronóstico grave; Matilde Tirado, hermana de la anterior, e Isabel Fernández, con heridas leves.

El propietario del edificio, el ex concejal don Manuel Benedito, resultó con quemaduras en ambas manos.

El retén de bomberos continúa en el lugar del suceso, con el fin de evitar que éste pudiera reproducirse.

Habla el sultán marroquí

El sultán de Marruecos ha manifestado que está satisfechísimo de su viaje por Francia, habiéndose congratulado de haber conocido Verdun.

Respecto a Abd el Krim, dijo que éste no era más que uno de tantos Roghis, y que aunque ha cometido muchos actos malos, ha reconocido la autoridad y se ha sometido, por lo que cree debe tratarse con clemencia.

«Dice un proverbio árabe—continúa diciendo—, que la insurgencia hace durar el poder.» Ignora la suerte de Abd el Krim, pero cree que ésta será diecinueve inspirándose en la bondad y grandeza de alma, que es un enamorado de la paz.

Desea que la sumisión del Rif se lleve a cabo sin derramamiento de sangre y por los medios pacíficos, siguiendo la política iniciada.

Nota oficiosa sobre los ascensos por elección

Se ha facilitado en el Gabinete de Censura una nota sobre el importante decreto de Guerra, relativo a los ascensos por elección, que aparecerá en el Boletín de mañana, cuya reforma se cree ha de producir grandes beneficios en la práctica, haciendo que los cuerpos superiores estén integrados por personal apto y elegido.

«No bastando—dice—, aun siendo de importancia, el mérito de guerra, se contrastan todas las demás cualidades del jefe u oficial, reservándose vacantes para ser cubiertas por orden de concepción. El tribunal que ha de calificar los méritos, lo hará a propuesta y mediante información de los jefes y oficiales del arma correspondiente.

Las vacantes serán instadas por los que aspiren a ellas y cumplan las demás condiciones que se indican. El ascenso por méritos de guerra solamente queda suprimido. Aunque es reforma que se tenía proyectada, no se había podido llevar a cabo por diversas vicisitudes, modificándose hoy, que las circunstancias han venido a facilitar; nadie podrá, sin ofuscación, criticar esta medida. En las mismas academias militares es de aplicación para la salida de ellas.

El ministro de la Guerra estudia otra modificación para cubrir los cuadros de subalternos de las distintas armas y cuerpos, para caso de movilización, con oficiales de academias, de filas y de complemento, buscando la proporcionalidad adecuada.

Juzgados suprimidos definitivamente.

Por no haber depositado dentro del plazo señalado, la cantidad fijada para el sostenimiento de los respectivos juzgados, se han suprimido definitivamente los de Brihuega (Guadalajara), Marquina (Vizcaya) y Montefrío (Granada).

Cartas y documentos de Abd el Krim.

Un jefe de Benharriquel ha entregado a las autoridades españolas un voluminoso clasificador de cartas interesantísimas pertenecientes a Abd el Krim, y otros documentos de gran importancia, tales como facturas de compras efectuadas en distintos puntos, especialmente en Tánger, con destino a la efímera República rifeña.

Llegada de una personalidad cubana

Santander.—Llegó el transatlántico francés «Cuba», que conduce al ministro de Negocios cubano, doctor Céspedes.

Le acompañaba el embajador de Cuba en España señor García Kholý. Estuvieron a bordo a saludar, e las autoridades y representación de la Casa de América.

Hablando con los periodistas abogó por la unión estrecha de Cuba con España. En cuanto al tratado comercial que se gestiona manifestó que el Gobierno cubano estaba en la mejor disposición para firmar este convenio, pero sintiéndolo mucho no podía aceptar las contraproposiciones formuladas por España por no satisfacer ninguna de las aspiraciones cubanas.

No obstante, el Gobierno cubano ha encomendado a su representante una contraproposición conteniendo las aspiraciones mínimas de Cuba que espera serán aceptadas por España.

El buque zarpó con rumbo a Francia.

A Valencia

A las 9,30 de la noche, salió con dirección a Valencia el presidente del Consejo.

Fallecimiento del octogenario ex diputado de las Constituyentes, Pérez Pastor.

Pegó.—A consecuencia de una congestión cerebral falleció ayer don Camilo Pérez Pastor, de ochenta y tres años, ex diputado de las Cortes Constituyentes del 73 y hombre de confianza de don Francisco Pi y Margall.

El señor Pérez Pastor fue diputado por Lucena del Cid, Castellón y Denia, y formaba parte del Congreso al disolverlo por la fuerza Pavia.

Hombre de espíritu fuerte y batallador, ha muerto en la plenitud de sus facultades mentales, y su fallecimiento ha producido general sentimiento.

Nuevo arte de amar

Valladolid.—En el pueblo de Villamerino de Esgueva, un individuo llamado Julián Cuadrado García pretendía a Carmen Alegre, agraciada muchacha de veinte años.

Parece que el anhelo amoroso de Julián tropezaba con la negativa de los padres de Carmen, y ante este obstáculo el enamorado manco decidió apelar a los grandes medios.

Anoche mismo, Julián penetró por una ventana en el dormitorio de Carmen, la que se hallaba dormida y en compañía de una hermana suya llamada Pura.

Julián despertó a Carmen y la preguntó si se hallaba dispuesta a casarse con él, y ante la indecisión de la muchacha, el joven se arrojó sobre ella y la dio un tremendo mordisco en el carrillo derecho. Una vez consumado el hecho Julián huyó, pero fue detenido a las pocas horas.

Carmen fue asistida por el médico forense, quien calificó la lesión de muy grave por la abundante hemorragia sufrida.

Desaparece el tesoro artístico español

Soria.—Las célebres pinturas de San Basilio de la ermita de Berlanga, que motivaron un ruidoso pleito, en el que intervino el anticuario Levy, fueron arrancadas ayer y transportadas fuera de la provincia, con destino al extranjero, pues parece que las ha adquirido el anticuario Decreff.

La comisión de Monumentos avisó de cuanto ocurría a la dirección general de Bellas Artes con el propósito de evitar que las valiosas pinturas fueran al extranjero.

Hallazgo de unos cadáveres

Gijón.—Los trabajos que han realizado los buzos para extraer los cadáveres del ingeniero Orueta, el encargado Martínez y su hijo Luis, han obtenido resultado satisfactorio.

Los tres cadáveres fueron trasladados a Gijón en una ambulancia. El de Orueta será enviado a Madrid mañana adonde llegará el jueves.

En la estación del Norte se organizará el cortejo para trasladarlo al Cementerio de la Almudena donde está el panteón de familia.

Marruecos

Parte de guerra

En la zona Occidental se ha ocupado con dos días de las mejalas la cresta de Breni Ider quedando el poblado ocupado por nuestras idallas.

Sin más novedad en el resto del Protectorado.

Noticias de la campaña

Tetuán.—Mañana llegará, procedente de Larache, el generalísimo francés Boichut acompañado de algunos jefes y oficiales franceses.

Hasta la zona general le acompañará el general Sousa, que permanecerá en Tánger.

Llegarán a Ceuta mañana, recibiendo los todos los generales, y después de asistir al desfile de tropas marcharán a Dar Riffien, donde formará la bandera al mando del coronel Milán Astray.

Seguirá a Tetuán, encontrándose en el llano al escuadrón de Regulares que evolucionará.

En Tetuán le recibirá el delegado general del protectorado, el gran visir y todas las autoridades.

Las tropas cubrirán la carrera hasta la Residencia.

Por la noche se celebrará banquete que ofrecen las autoridades. Luego una verbena al estilo andaluz.

Se espera la llegada del general Castro Girona, que hará el viaje en hidropalano.

Se aprovechará la estancia de este general para tratar de la organización del sector de Axdir.

La distribución de las fuerzas se hará teniendo en cuenta la situación política.

El general Latorre, jefe de esta zona, continúa inspeccionando las posiciones y campamentos.

Actualmente el alto mando estudia con las autoridades técnicas la manera de invertir el crédito concedido recientemente por el Gobierno. Existe el proyecto de convertir en carreteras algunas pistas para impedir que los temporales interrumpian el tránsito.

También se trata de construir varias carreteras que pasen por Gomara, Beniurriagué y otras cábilas del Rif central.

Se han concentrado en Tetuán las columnas Duque y Martínez Monje, formadas por tropas que tomaron parte en las últimas operaciones de Beniurriagué.

En virtud de gestiones de la oficina de intervención de Beni Ider, se ha conseguido la sumisión de una importante fracción de dicha cábila. Esto nos permitirá caminar hacia el interior de Yebala.

Se ha publicado un orden general económico en favor del comandante Capaz, acordando se abra juicio contradictorio para concederle el empleo inmediato.

Las noticias de la marcha de Capaz por el interior de Beni Jalem, son satisfactorias. Últimamente tuvo un encuentro con una partida de huidos, a la que hizo 19 muertos y un prisionero.

La madre del heroico capitán Herráiz ha contestado con un patriótico a otro que le dirigió el general Sanjurjo, con motivo de la inauguración del aeródromo que lleva el nombre de dicho aviador.

Melilla.—Procedente de Cala del Quemado fundó el buque hospital «Castilla», con 180 enfermos.

Continuó para Ceuta.

Larache.—Fundó el crucero «Cataluña», que realiza el viaje de instrucción por costas de Africa.

Después de cumplimentar a las autoridades zarpó nuevamente.

A. SERRANO.

EXTRANJERO

Francia

En la Cámara francesa se da lectura a la declaración ministerial del nuevo Gabinete.

París.—A las 3,30 de la tarde dió comienzo la sesión presidida por Peret.

Este declaró abierta la sesión y pronunció un corto discurso concediendo después la palabra a Poincaré el cual se dirigió a la tribuna para dar lectura a la declaración ministerial.

La Cámara aplaude al presidente del Consejo.

Los aplausos son especialmente notables en las derechas y en el centro.

Los comunistas provocan un fuerte escándalo pero sus gritos son ahogados por los aplausos de la mayoría.

El presidente manifiesta su intención de suspender la sesión.

Restablecido por fin el orden Poincaré reanuda la lectura de la declaración del Gobierno.

Pone de relieve, que se presenta ante la Cámara al frente de un Gobierno de orden nacional, que reúne personalidades que profesan diversas ideas políticas, pero que se han unido y están unánimes en procurar por todos sus esfuerzos y actividades, la salvación de la República.

La declaración ministerial expone sucintamente, las medidas de orden financiero que piensa someter el Gobierno a la apreciación de la Cámara, a la cual se pide colabore y preste su concurso eficaz, sin el cual, es imposible llevar adelante cosa alguna.

«El momento—dice—es difícil, pero Francia podrá salvarse por sus propios medios, como ya lo ha hecho en otros momentos más difíciles que éste.»

Solicita el concurso de todos para la obra de salvación de la patria.

Después de ser leída la declaración ministerial, dos diputados comunistas intentan hacer uso de la palabra, pero sus voces son ahogadas por los gritos de desagrado de la Cámara, y el presidente del Consejo manifiesta que el Gobierno pide el aplazamiento de la discusión de las interpelaciones y la aprobación del procedimiento de extrema urgencia para los debates sobre los proyectos financieros.

Puesta a votación la cuestión de confianza respecto al aplazamiento de las interpelaciones, la Cámara concede su confianza al Gobierno por 358 votos contra 139.

El presidente del Consejo, Poincaré, presenta entonces tres proyectos financieros a la Cámara y pide la aprobación del procedimiento de urgencia.

Se pasa a la aprobación de este procedimiento a cuyo efecto debe obtener el Gobierno las dos terceras partes de los votos, en su favor.

El procedimiento es aprobado por 418 votos contra 31.

Italia acepta el Estatuto de Tánger

París.—Se explica del modo siguiente la aceptación de Italia del Estatuto de Tánger:

Francia se alarmó ante el acuerdo anglo-italiano de Diciembre último para establecer en Abisinia dos zonas de influencia, una inglesa y otra italiana.

Con este motivo se estableció una negociación diplomática con Francia que ha dado su consentimiento para este arreglo a condición que Italia cese en sus reivindicaciones sobre Marruecos y acepte el Estatuto de Tánger.

De política francesa

París.—La Cámara ha aprobado esta tarde la moción de confianza al Gobierno por 358 votos contra 131.

El Consejo de ministros celebró esta mañana despacho asuntos de trámite del Senado y la Cámara esta misma tarde.

Poincaré recibió esta mañana al gobernador del Banco de Francia y al alto consejo de la regencia del mismo.

El ministro del Interior ha prohibido la manifestación que intentaban realizar los funcionarios para protestar contra la insuficiencia de aumento de sueldo.

El Gobierno proyecta introducir un aumento del 50 por 100 en el impuesto sobre automóviles y estudia el modo de reducir la importación de trigo para la próxima campaña.

Un grupo de diputados sin fortuna se ha constituido en la Cámara y ha elegido junta directiva nombrando presidente a Chassy.

El grupo ha acordado depositar una proposición invitando al Gobierno a hacer votar la escala móvil antes de las vacaciones y depositar igualmente una proposición de ley concerniente al mínimo salario decidiendo que ningún sueldo, salario o indemnización de los funcionarios, empleados, obreros del Estado, departamentos o municipios, sea inferior al del año 14.

Accidente de aviación

Bagdad.—Un avión militar ha caído a tierra, resultando muertos siete tripulantes, incluso tres oficiales.

Se carece de detalles.

Inglaterra

Proposición, rechazada

Londres.—La Cámara de los Comunes ha rechazado por 338 votos contra 132 la proposición de Lloyd George, encaminada a la reducción de emolumentos del ministro de Minas, como protesta por su actuación en el conflicto.

El cierre del Parlamento inglés

Londres.—El Gobierno inglés tiene el propósito de cerrar el Parlamento con motivo de las vacaciones de verano, el día 6 del próximo Agosto.

Si continuara la huelga carbonera el Parlamento sería convocado el día 30 de Agosto para pedirle la renovación de la ley de urgencia.

Se espera que en el caso de celebrarse quedaría aprobado en una sola sesión.

Si persistiera la huelga, volvería a reunirse la Cámara el 27 de Septiembre.

Suiza

Escuela de altos estudios políticos

Ginebra.—El subcomité de relaciones universitarias y la comisión intelectual se han ocupado del proyecto de creación de una escuela internacional de altos estudios políticos para la formación de hombres de estado diplomáticos, redactores políticos, profesores en las escuelas superiores de ciencias políticas.

El proyecto ha sido presentado por Barany, director del Clínico de otorinolaringología de Upsal.

Esta cuestión ha dado lugar a una discusión muy interesante y el comité ha aprobado una resolución diciendo que es extremadamente deseable la creación de tal escuela y encargando al Instituto internacional de cooperación intelectual en París que examine las posibilidades de realización de este proyecto.

Siguen los telegramas

en la otra plana

MADRID

El decreto sobre rodaje

En el decreto sobre rodaje que inserta hoy la «Gaceta» se establece lo siguiente: Carros de llantas de menor extensión de la reglamentaria:

De una caballería, 15 pesetas anuales.

De dos, 22.

De tres, 30.

De cuatro, 37,50.

Carros de llantas reglamentarias:

De una caballería, 10 pesetas.

De dos, 15.

De tres, 20.

De cuatro, 25.

Automóviles hasta cinco caballos, 75 pesetas.

De diez, 125.

De quince, 150.

De veinte, 175.

De veinticinco, 200.

De treinta, 225.

De cuarenta, 250.

En adelante, 300.

Camiones de dos toneladas, 200 pesetas.

De cuatro, 300.

De cinco, 400.

De diez, 500.

Motocicletas, 50 pesetas.

Sidacards, 60 pesetas.

Las empresas de transportes se atenderán a lo dispuesto en el artículo séptimo del real decreto de Febrero último.

Se acumulan los impuestos provinciales y municipales, formándose un impuesto único.

De la recaudación se destina el 65 por 100 para los circuitos por carreteras.

El resto se destina a las diputaciones para la construcción de caminos.

Si alguna Diputación quisiera cobrar directamente el impuesto, se le abonará el 2 por 100 de premio de cobranza por el 65 por 100.

Se aprueba el concierto con la Diputación de Barcelona, por la cantidad de 250.000 pesetas para el año económico actual, que podrá prorrogarse para los sucesivos.

Se aprueban los presupuestos presentados por el Patronato, cuyos gastos se elevan a 34.159.750 pesetas, y los ingresos a 71.825.000 pesetas.

La Asamblea de Municipios

En la Asamblea de la Unión de Municipios presidida por Vallellano, éste anunció que en la reunión de los delegados de ayuntamientos vitícolas, se había llegado a un acuerdo que permitía suponer serían aprobadas por unanimidad las conclusiones formuladas por la ponencia.

Después de felicitarle, leyó los proyectos de propuesta enunciándolos, expresando el fundamento de cada uno.

Se discutió ampliamente quedando las conclusiones aprobadas.

Vallellano se congratuló del resultado de la Asamblea y terminó con un viva a la Unión de Municipios, que fue entusiásticamente correspondido.

Una comisión marchó a entregar las conclusiones al presidente del Consejo.

Pidiendo una rectificación

El Sindicato libre profesional de metalúrgicos de Barcelona, ha entregado al presidente del Consejo una exposición relativa al decreto de 14 del actual sobre protección a la industria na-

cional diciendo que en caso de que sea puesta en vigor en toda su integridad, perjudicará gravemente a los obreros que se dedican a la construcción de maquinaria para la molinería quienes se verán obligados a cerrar todos los talleres que se dedican a dicha construcción.

Detenidos por falsificación de localidades

La policía ha detenido a Francisco Gómez, Tomás Lozano y Manuel Martínez, revendedores de espectáculos públicos acusados del supuesto delito de falsificación de billetes para la corrida de toros de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, celebrada recientemente.

Incendio

En terreno de las Cuarenta Fanegas se declaró un incendio en una trapería situada a espaldas del colegio de la guardia civil de María Teresa.

Entre los bomberos y los guardias civiles sofocaron el siniestro.

El edificio quedó destruido.

Sentencia aprobada

El capitán general de la primera región, de acuerdo con el auditor, ha firmado la sentencia dictada por el Consejo de guerra de oficiales generales en causa seguida contra el coronel de caballería laureado, perteneciente a la reserva, Segundo García; capitán de artillería de la reserva Isidoro Heredia, y suboficial del 12 ligero de artillería Rafael Pérez, sargentos Manuel Donate, Benito Fernández, Benito Villaqueva, Pedro

Italia

Mussolini reduce el tamaño de los periódicos

Roma.—Las empresas periodísticas, ante la enorme carestía del papel, han acordado reducir el tamaño de los periódicos y el número de sus páginas.

Cambios

CIERRE BARCELONA

Table with exchange rates for Francos, Idem suizos, Idem belgas, Libras, Dólares, and Marcos.

Cullera

La Sinfónica de Valencia

Seis eminentes profesores de la Sinfónica cuyos nombres son Izquierdo, Ortí, Molina, Tomás, Guzmán y Terol, que por cada audición consiguen un lauro que ceñir al halo de sus triunfos musicales.

para narrar la brillante ejecución de las obras ejecutadas por este distinguido grupo de virtuosos obedientes al arco del mago del violín señor Izquierdo.

El público, entusiasmado, aplaudió sin reservas todas las obras, particularmente «La Gruta de Fingal»;

Se hacen cortas las veladas, con tan buenos profesores. ¡No sé por qué tienen fin estas gratas audiciones!

La entrada buena, y público perteneciente a todas las clases sociales.

La banda del Ateneo Musical que ocupaba las primeras filas, habrá recibido una lección provechosa.

¡Que no tarden en venir, y no se vayan jamás! Dejad que los vuelva a oír al menos... una vez más.

Titlirteros

Anteanoche jueves, en la espaciosa Rambla, debutó la compañía acrobática del Gran Circo Cortés, que con tanto aceptación actúa largo tiempo en la vecina Suca, y que cuenta con notables números de atracción mundial.

Como esto merece crónica aparte, ya la daremos oportunamente de otro espectáculo.

Corresponsal.

Catarroja

Hace unos días, estuve en la secretaría de nuestro Municipio con el fin de ver el proyecto de presupuesto, para el presente año, contestándome el señor Vidal, que ya había transcurrido el período para ello y por lo tanto, no podía enseñármelo.

Cuando entró el Ayuntamiento que presidió don Salvador Estela, había en nuestro Municipio un presupuesto de 85.000 pesetas; luego, al año siguiente, se hizo el presupuesto de unas 120.000 pesetas.

Yo entiendo que para la vida ordinaria de nuestra población, es una exageración dichos presupuestos y además teniendo en cuenta que según tengo entendido piensan ustedes hacer un empréstito de 500.000 pesetas, para el cual antes de estudiar dicho empréstito y el plan de obras a realizar con dicho dinero, ya consignan en el presupuesto actual ustedes unas 12.000 pesetas; en fin se conoce que quieren vivir ustedes prevenidos y sin darse cuenta que tanto la industria como el comercio y la agricultura, pasamos por una crisis grande.

Señores Martí y Vázquez: Me han dicho que por fin van a hacer el balance de detalle que durante 17 meses se repartió por el pueblo. Si es así, les felicito y a ver si hacen ustedes, que se pague el dinero que se debe para la protección a la infancia, que por cierto no es poco y no nos obliguen a que lo denunciemos al señor Gobernador.

FERNANDO RIBES.

THE LAXO

Una tacita de THE LAXO, después de las comidas, evita las malas digestiones y cura el ESTREÑIMIENTO.

ANTES DE COMPRAR SERPENTINAS

consulte precio a la papelería DESFILIS, Alfredo Calderón, núm. 10

Noticias

Por don Pascual Sirera Sirera y para su hijo Ernesto, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Amparito Boigues Escrivá, cuyo enlace se celebrará en la segunda quincena de Septiembre.

Con tal motivo se han cruzado entre las familias de los novios valiosos regalos.

A partir del día de hoy se prestará servicio directo entre Valencia y Bétera, con arreglo al siguiente horario:

Salidas de Valencia para Bétera: a las 6,58; 8,58; 11,25; 13,20; 15,55; 18,58 y 20,10.

Salidas de Bétera para Valencia: a las 6,34; 8,4; 10,4; 12,28; 14,34; 16,58 y 20,4.

Subsistirá el horario actual para los trenes hasta Moncada.

TAUROMAQUIA

Alcira

El sábado por la noche se celebró la charlotada de Feria con mucha animación.

Los auténticos Charlot, El Chispa y su Botones, colosales, oyendo frecuentes ovaciones.

Barcelona

Los novillos de Santos resultaron muy bravos.

Llapisera, Lerín Charlot y Guardia Torero tuvieron un gran éxito y fueron ovacionados.

Agost (Alicante)

Inauguración de la plaza de Toros. Se lidiaron cuatro novillos de Damián Flores, que resultaron bravos.

López Aroca y Rosales que actuaron de matadores obtuvieron un gran triunfo.

Aroca tras dos enormes faenas de muleta acabó con sus toros de dos buenas estocadas que le valieron las orejas de los bichos.

Rosales muy afortunado cortó la de uno de sus toros.

Gran Sorolla

Cubiertos de 4, 6 y 8 ptas.

Esmerado servicio a la carta



A mujeres debilitadas, desganadas, anémicas por cualquier causa, EUDIDON las Sales Nutritivas por excelencia, aportan grandes ventajas y seguras: Aumento de fuerza y de apetito, semblante fresco y rosado.

Depositorios en Valencia: Centro Farmacéutico, «Sociedad Anónima García», Moratín, 27, y Fermín Rodríguez y Compañía, Pascual y Genis, 22

Carnet del viajero

Relación de los edificios más importantes de Valencia, puntos en donde están instalados y horas en que podrán visitarse:

Museo Paleontológico (instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. Tránvia más próximo para visitar este Museo, el núm. 1. (Descender en la plaza de la Constitución.)

Biblioteca de la Casa Vestuario (situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de cinco y media tarde a once noche. Tránvia más próximo, el número 1.

Biblioteca de la Universidad (calle de la Nave).—Entrada pública, de diez a una, y los domingos y feriados, a las mismas horas. Tránvias más próximos, los números 1 y 2.

Biblioteca de la Facultad de Medicina (calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a una. Tránvia más próximo, el 5.

Palacio de la Lonja (situado en la plaza del Mercado).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a dos. Tránvia más próximo, el número 7.

Biblioteca Complementaria del Centro de Cultura Valenciana (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de seis tarde a ocho noche. Tránvia más próximo, el número 1.

Biblioteca de la Casa del Pueblo (plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita, todos los días laborables de 3,30 tarde a ocho noche. Tránvias más próximos los números 1, 2, 6 y 7 (en la parada de Olympia).

Viveros Municipales.—(Situados en la Alameda, frente del puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a una y de tres a cinco. Tránvia más próximo, el número 5.

Museo de Historia Natural de la Universidad.—Entrada mediante autorización del rectorado. Tránvias más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 2.

Asociación Valenciana de Caridad (calle del Doctor Sanchis Bergón, número 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de las comidas son: De 8 a 9, de 11 a 13 y de 19 a 20. Tránvia más próximo el número 5.

Palacio Municipal (está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—Entrada todos los días laborables, de nueve a una, mediante Tránvia más próximo para visitar lo, los números 2, 3 y 4.

Preservativos

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirija siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalera.

Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azogue, 1.—En Málaga, Mártires, 8.—En Sevilla, San Eloy, 32.

CONSULTA

especial reservada de VIAS URINARIAS Curaciones por tratamientos moderados de Venéreo - Sífilis - Matriz

Dirigirse al Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una y de cinco a nueve.—Festivos, de once a una. Consulta, 2 ptas. Preferencia, 5. Especial, 10.

Hay sala de espera, muy reservada, para señora y caballero.

Marítimas

Embarques de frutas durante la semana del 18 al 24 del actual:

PARA LONDRES. 903 medias cajas naranjas, 4.000 cajas cebollas, 227 bujtos tomates, 10.312 cajas melones.

PARA LIVERPOOL. 6.378 medias cajas naranjas, 257,36 cajas cebollas, 940 bujtos tomates, 6.897 cajas melones.

PARA HULL. 166 medias cajas naranjas, 7.387 cajas cebollas, 1.452 cajas melones.

PARA GLASGOW. 744 medias cajas naranjas, 9.674 cajas cebollas, 4.476 cajas melones.

Total Inglaterra: 8191 medias cajas naranjas, 46160 cajas cebollas, 1.167 bujtos tomates, 23.137 cajas melones.

PARA OSLO. 1.486 cajas cebollas, 1.485 cajas melones.

Total semanal: 8191 medias cajas naranjas, 47682 cajas cebollas, 1.167 bujtos tomates, 24.622 cajas melones.

En igual semana del año anterior se embarcó:

1880 medias cajas naranjas, 66838 cajas cebollas, 1.167 bujtos tomates, 41.824 cajas melones.

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO

Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL CON BALEARES con salidas de Valencia todos los miércoles a las 12 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BIASEMANAL PARA BARCELONA En el magnífico buque-motor, J. J. SISTER.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves, a las 20, admitiendo carga y pasaje.

SERVICIO FIJO PARA LOS PUERTOS DEL MEDITERRANEO, COSTA NORTE DE AFRICA Y CANARIAS con salidas de Valencia los días 9 y 23 de Julio, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados. LINEA DE FRANCIA Servicio semanal directo, para Cete.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia.—Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfono número 68 del Grao.

«Nervión Line» Hijo de José Aguirre Matiol CONSIGNATARIO

Servicio rapidísimo quincenal, directo a los puertos de HABANA, SANTIAGO DE CUBA, NUEVITAS y CIENFUEGOS, saldrá de este puerto, fíjamente, el 3 de Agosto, el vapor con primera clasificación en el Lloyd

Mar Adriático que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con trasbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba.

En los puertos de la Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan al muelle para entregar la carga.

Para informes dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapa, 15, Grao.—Teléfono 257, ó caballete de embarque número 7, teléfono 167, Grao de Valencia.

Lampistería y material eléctrico LA ELÉCTRICA

Lámparas Moncholi, a. 1'25 ptas. Interruptores garantizados. 0'80 » Hilo línea, a. 0'10 » Cerdón flexible, a. 0'50 » Cortalámparas, a. 0'50 » Hornillos eléctricos, a. 10'00 »

Presupuestos gratis JOSÉ MONCHOLI Derechos, 33 Valencia

Línea regular de vapores entre España y Noruega

DIS AIS SPANSKELINJEN

El vapor SEVILLA cargará en este puerto sobre el 16 de AGOSTO próximo con destino a Bergen, Stavanger, Oslo y demás puertos de Noruega.

Consignatario: SUCESOR DE EMBERG Y COMPAÑIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Bicicletas

Las más famosas vendemos, desde pesetas 195, ARMOR, etc., plazas y al contado. ORBIS. S. A., Mar. 8.

Fábrica de alcohol

Se vende un aparato a fuego directo, en perfecto estado, seminuevo, con una producción cada 24 horas de 26 a 30 hectolitros de 96 grados.

Los depósitos encurvados, chapa 5 mm., para agua o vino, de unos 11.000 litros. Dos bombas vapor, sistema Vilanova, de elevar vino o agua, en buen uso.

Una caldera vapor para mover las bombas, vertical, tubular. Dos depósitos para alcohol, chapa 4 mm., de 9.000 litros. Dos depósitos para alcohol, chapa 4 mm., de 12.800 litros.

Enseño

¿conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza. Hazón: Emilio Anzati, Garage Turia, Gran Vía. 48.

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGÜENTO MAGICO Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid

Vainica

Máquinas «Durkopp», las más perfectas, al contado y a plazos. Contamos con mecánicos especiales, como mayor garantía de estas máquinas. Vendo la legítima «Durkopp» 98, nada de imitaciones. Nave, 14, casa «Durkopp».

Se alquilan y venden

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reparan estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, escarpatas, básculas, puertas de cristales, sopladoras, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torno del Hospital, 48.

Acordeones superiores

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres, calle Barcelona, 8, junto a la camisería Gaborino, Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.

Practicante

Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, malos secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica).

De 12 a 2, 1'50 pesetas, y de 6 a 8, 2 pesetas. Gratis a los pobres de 12 a una, los jueves y domingos. Servicio a domicilio, barcelonés, por Daniel Navarro, A. Sobirbe Mayor, 22, número.

Máquinas de escribir

procedentes de cambio, a precios sumamente baratísimos. ORBIS. S. A., Mar. 8

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MAGICO desaparecen totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS y JUANETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGÜENTO MAGICO Farmacias y droguerías, 1'50 pesetas; por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, 6, Madrid

Compañía Transoceánica de Navegación

Servicios a las ANTILLAS y ESTADOS UNIDOS

[Salidas fijas mensuales Para SANTIAGO DE CUBA, HABANA, MATANZAS y GALVESTON saldrá de este puerto el día 4 de Agosto, el vapor

BALMES

admitiendo carga y pasajeros de 2.ª y 3.ª clase para dichos puertos y los de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Admite también carga, dando conocimiento directo, para todos los puertos de la Isla de Cuba, con trasbordo en los puertos de Santiago de Cuba y Habana.

La descarga de las mercancías se efectúa directamente del vapor al muelle. Espléndidos camarotes para el pasaje de tercera clase, al que se sirve una comida abundante y variada. Excelente trato. Telégrafo Marconi. Servicio médico gratuito.

Para más informes, dirigirse a sus consignatarios en VALENCIA: REQUENA E HIJOS, Colón, 58, entr.—Teléfono 426.

Advertisement for Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for stomach ailments.

Advertisement for I MADRES! No dejéis de dar a vuestros hijos, featuring a woman and child illustration and text about infant nutrition.